

Los que hablan de unidad antifascista y escriben contra la causa de esa unidad, no son antifascistas

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 299

VALENCIA.—Sábado 7 de Agosto de 1937

EDITORIAL

Lo que hicimos para canalizar las energías en acción

"Adelante" de ayer dedica su editorial a la desaparición de Andrés Nin. El colega se arma un rompecabezas y, por las dudas, nos anticipa que es absolutamente opuesto a los "procedimientos drásticos". Se ve al momento que no pisa terreno firme. Nosotros no vamos a seguirle en el tema, por temor a no ser afortunados. Dejemos al diario socialista con sus elucubraciones en torno a este caso candente de actualidad, y pasemos a recoger algunos de los conceptos con que finaliza su editorial.

El colega no puede terminar sin hacer unas alusiones que ponen en tela de juicio nuestra autoridad para reclamar a cada cual la responsabilidad que le incumbe, especialmente en materia de Justicia. Y si que tenemos esa autoridad, camaradas. La ordenación jurídica de la Justicia revolucionaria ha sido llevada a cabo con notable acierto, precisamente por uno de los militantes que nos representaron en el anterior Gobierno Largo Caballero. Cuando la C. N. T. llegó al Poder la Justicia de la República yacía sumida en el mayor desorden.

Este número ha sido visado por la censura

La vieja administración corrupta de la Justicia había quedado prácticamente fuera de uso. La nueva construcción empieza a elevarse terminando con el caos de los primeros meses; concepciones de puro sentido revolucionario y humano sirven de cimiento sólido y renovado al edificio jurídico.

En este aspecto fué donde antes se fundieron los sentimientos revolucionarios del pueblo con las formas orgánicas del Estado. Un mes y medio después de la entrada de la C. N. T. en el Gobierno, España contaba ya con una justicia popular organizada, que no había existido hasta entonces, porque la anterior se había desmembrado y la nueva estaba por nacer. Después hemos visto evolucionar maravillosamente la nueva formación jurídica hacia planos cada vez más amplios; hemos tenido los espasmos que no nos dejamos ganar por el sectarismo, la satisfacción de ver a la Administración de Justicia de nuestro país ganar el primer lugar en el mundo por su hondo contenido humano. Nosotros dejamos una hermosa obra realizada. Una hermosa obra de ordenación revolucionaria, de incorporación de las conquistas

del pueblo al derecho codificado. No somos responsables de cómo se administra y se reforma esa herencia en sentido retroactivo.

No queremos decir con esto que otros fuesen incapaces de obtener estos resultados. Lo que decimos es que a los hombres de la C. N. T. nos tocó la responsabilidad de esta tarea, y la cumplimos con dignidad y a conciencia. Lo que desmiente esas afirmaciones que se deslizan con ánimo de invalidarnos para juzgar la obra de los demás. Todos tenemos derecho a velar por que ninguna interferencia mate los principios fundamentales sobre los que se asienta la sociedad. A lo que nadie tiene derecho es a conceder justificaciones sin más razón que la que acredita el parentesco ideológico o la afinidad de las conductas.

Lo que ocurrió "los primeros días de la revuelta fascista" fué una dislocación de las normas sobre las que se asentaba la sociedad burguesa. En aquellos instantes nos salvó el desbordamiento de las grandes masas. Nadie puede renegar de las consecuencias de aquel desbordamiento sin renegar de la Revolución. Sería tanto como pedir al torrente impetuoso que no arrastre lo que encuentra a su paso. Sencillamente absurdo. ¿Que nosotros no estamos autorizados a levantar la voz? ¿Quién lo está entonces? Con este razonamiento sofisticado sólo se salvarían los emboscados ocultos en sus madrigueras en espera de que pasase el temporal. Lo que hacía falta era canalizar las energías en acción, darles sentido constructivo. La C. N. T. hizo esto, su obra se destacó precisamente en Justicia.

Se siguen emborronando cuartillas con criterio francamente

divisionista. Hay periodistas que no saben escribir si no es para hostilizar a sectores no encuadrados en la disciplina ideológica de aquellos movimientos que tienen el encargo de defender. Sería mucho mejor que rompiesen sus plumas mientras no aprendan a poner en sus palabras el sentido cordial que más que nunca exigen las circunstancias. Porque, francamente, la labor de ataque en que se especializan, presta un flaco servicio a la causa de la unidad antifascista. ¡Y hay que ver cómo hablan de unidad!

La Alianza Juvenil, la J. S. U. y el trotskismo

Toda la Prensa de partido, especialmente la de la J. S. U. se ocupa preferentemente en estos últimos días del curso, en coincidencias y acuerdos recalcados durante las reuniones habidas para llegar a la Alianza Juvenil Revolucionaria y Antifascista y de lo que promovió la suspensión de las mismas.

Lo consideramos completamente lógico. Es casi un deber de todos los organismos juveniles dedicar a ello el máximo de atención; por tanto, sin el menor ánimo de polémica, nos disponemos a hacer públicos una serie de trabajos puntualizando debidamente nuestras apreciaciones y nuestra posición ante la Alianza Juvenil.

En primer término, será preciso señalar que no es cierto que se hubiese llegado a un absoluto acuerdo, como se pretende dar a entender, y que el trotskismo haya sido la única dificultad insuperable. Habían sido aprobadas las bases presentadas por la U. F. E. H., tras algunas modificaciones, exceptuando el punto que produjo la ruptura y el que a continuación le seguía, que era el último de las mencionadas bases, y que no fué discutido; pero no es posible que ninguna organización juvenil olvide que quedaban por discutir gran número de los puntos por nosotros presentados y entre los cuales destacamos, por considerar fundamentales, los siguientes:

"El previo reconocimiento de la transformación político-social y económica operado en nuestro país después del 19 de Julio.

Compromiso formal de todos los organismos juveniles a no dificultar la alianza C. N. T. - U. G. T.

Pronunciarse a la Alianza Juvenil Revolucionaria y Antifascista en el sentido de que todas las fuerzas político-sociales de nuestro país, encuadradas en el marco antifascista, estén representadas en la dirección del país en proporción a sus fuerzas.

Pronunciarse también por el federalismo y la autonomía de las diversas regiones.

Identificar los intereses de la guerra y de la Revolución."

Queremos creer que sobre ello habríamos también llegado a un acuerdo, ya que creemos indispensable que sobre estos problemas la juventud fije su posición, considerando a los mismos por su objetividad y fondo, de trascendencia para la A. J. R. A.

Y ya que los camaradas de la J. S. U. lo quieren, hablemos de "trotskismo".

Con afirmaciones categóricas difíciles de comprobar, y con su firme convencimiento que muy bien podría ser el resultado de antagonismos políticos convertidos en

obsesión, los camaradas de la J. S. U. se empeñan en hacernos ver a quienes ellos llaman "trotskistas, como traidores a nuestra causa, fascistas encubiertos a los que hay que aplastar implacablemente.

Nadie podrá negar, y menos los camaradas de la J. S. U. la labor revolucionaria de Trotski, durante muchos años, culminando con la Revolución rusa de 1917 durante la que fué brazo derecho de Lenin y organizador del Ejército Rojo. Por ello nos resulta hoy difícil confundir el trotskismo con el fascismo, y que conste que somos nosotros quienes nada tenemos que agradecer a León Trotski, a no ser el haber ponderado los ejércitos de Ucrania dirigidos por el anarquista Macko, mientras éstos se batían tenazmente contra los ejércitos blancos, y haberlo destruido después a sangre y fuego, cuando no precisó de ellos, y el haber perseguido y encarcelado a los anarquistas.

Nadie podrá tampoco convenenos, a pesar de que poca afinidad tienen con nosotros, el que esas organizaciones de otros países tales como el Independent Labor Party y otras de carácter internacional como La Liga de los Derechos del Hombre, sean trotskistas y, por ende, fascistas,

EN UNA CUARTILLA

Samaritana

Yo vide a la moza ir y venir a campo traviesa con su cántaro. Preguntéla y nada me dijo. Volví a preguntar, y sonríome. Seguí yo, corcovado como estoy, y llevóme consigo. Todos los soldados bebían del cántaro della, moza garrida de brazos morenos y cara de salud. Bendecíala y dábala palmaditas en el hombro. El agua del cántaro cantábales triunfos en el gahote reseco. Lamábanta Samaritana. Y ella reía siempre, siempre; no vide reír nunca con tan fermosa inocente risa. Del campo era, y del campo era su reír. Sólo contuvo su alborozo ante los soldados feridos, jóvenes y fuertes, que la metralla no respetaba edades. Y entonces la moza murmuró entre dientes un descomunal insulto, y el insulto llenóme de lágrimas, y yo acordéme dese agua del cántaro que acababan de beber nuestros soldados, y parecíome que se le habían bebido el llanto a la moza...

EL CLASICO



—Padre Eterno: Si es verdad que existes, y castigas al malo, demuéstranoslo, haciendo que se confirme la noticia de que Cabanelas la ha "diñao".

por el hecho de que en algunos aspectos coincidían con el P. O. U. M. y la J. C. I. o con el propio Trotski. ¿Quién, además será capaz de negar que esta lucha entre determinados partidos tiene cierta similitud con otra de carácter político entre dos tendencias de otro país?

Nadie podría negar tampoco que en todos los partidos y organizaciones antifascistas se han infiltrado elementos de la quinta columna, emboscados y fascistas, y podría también muy bien suceder que esta mórbida neblina hubiera empañado el espejo de los propios acusadores.

Los hombres del P. O. U. M. y de J. C. I. formaron parte del Frente Popular y con este bloque fueron a las elecciones de Febrero, del que sólo nosotros estábamos al margen. Después del 19 de Julio, formaron sus milicias y derramaron con nosotros la sangre en los frentes de lucha contra el fascismo. Nadie puede hablar de operaciones más o menos afortunadas, porque todos sabemos muy bien que en toda guerra existen dos bandos de combatientes y que no siempre los resultados son aquellos que uno apetece.

Además, es antihumano y muy poco democrático, el juzgar y sentenciar a priori y atropellar al débil con el premeditado fin de excluir de la lucha a quien mañana puede ser un rival. Y, francamente, estas campañas ruidosas con olor a insidia y adversidades partidistas, nos recuerdan otros tiempos y otras campañas en las que nosotros éramos calificados de bandidos con carnet y vendidos al capitalismo, por quienes después han tenido que reconocer al anarquismo español como el más firme colofón en la lucha contra el fascismo.

Y para terminar, declaramos parodiando a un colega juvenil, que no es posible, ni justo, ni admisible, colocar por encima de la Unidad Juvenil los intereses y las exigencias de un partido muy allegado a la J. S. U. ¿Qué pensarán los combatientes cuando de ello se enteren?

C. Peninsular de la F. I. J. L.: El secretario.

Los cobardes

Gijón. — Un hidro faccioso se presentó a la vista de Gijón, pero, sin duda, temiendo la salida de nuestros cazas, desapareció rápidamente en dirección al mar, sin realizar ninguna agresión.

ARCHIVOS ESTATALES

VIDA CONFEDERAL

Federación Nacional de la Industria de Espectáculos Públicos de España

PLENOS REGIONALES

Queridos compañeros: Teniendo necesidad de ir rápidamente a la creación de los órganos adecuados que señalan los estatutos de nuestra Federación, si es que en realidad queremos realizar obra eficiente en pro del engrandecimiento de nuestro organismo nacional, nos vemos en la obligación ineludible de ir a la convocación de un Pleno Regional de esa Región con el fin de constituir la Federación Regional de la Industria.

Para tal objeto os convocamos al Pleno Regional de Sindicatos de Espectáculos Públicos, que se celebrará el día 10 del corriente, a las diez horas de la mañana, en calle de Caspe, 46, en Barcelona, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Informe del Comité Nacional de la Federación.
- 2.º Nombramiento de los dos delegados que tienen que formar parte del Comité de la Federación en representación de esa Regional.
- 3.º Constitución de la Federación Regional.
- 4.º Residencia del Comité Regional.
- 5.º Asuntos generales.

Por la importancia que en sí encierra este Comité, esperamos que vuestra presencia será un hecho. Tenemos interés en demostrar ante nuestra organización confederal, que los trabajadores del espectáculo, al coaligarse en el orden nacional, responden a su consecuencia revolucionaria de siempre, y que la Federación es sólo la continuación de esa trayectoria seguida por los Sindicatos desde el tiempo de su constitución.

Estos Plenos se celebrarán conjuntamente en Barcelona, calle Caspe, 46, y en Valencia, calle Hernán Cortés, 21.

Esperamos vuestra asistencia para demostrar con nuestros actos lo que somos y valemos. Os saluda anárquicamente.

POR EL COMITÉ NACIONAL DE LA FEDERACION:
El secretario general, MARCOS ALCON

FEDERACION NACIONAL DE TRABAJADORES DE BANCA, AHORRO, SEGUROS Y AFINES (C. N. T.)

A las Federaciones Regionales, Provinciales, Comarcales, Sindicatos y, en general, a todos los trabajadores:

Con motivo de la instalación del nuevo domicilio social de esta Federación, en la Avenida de Nicolás Salmerón, número 2, Valencia, este Comité Nacional se complace en enviaros un fraternal saludo, y encarecer a todos los trabajadores de la Banca, Ahorro, Seguros y Afines, encuadrados en la C. N. T., a su vez sus esfuerzos y pongan todos y cada uno lo mejor que pueda al servicio de la causa, relacionándose con los Sindicatos Regionales de esta Federación y con este Comité Nacional para cuanto sea necesario.—Por la Federación Nacional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines (C. N. T.)—El Comité Nacional.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE ALIMENTACION

(SECCION PANADEROS)

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros de los Comités de Distritos para una reunión que ha de celebrarse el próximo día 10, a las cinco y media, en nuestro domicilio social, plaza del Músico Gomis, número 6. Rogamos la puntual asistencia por los asuntos a tratar.—Por la Técnica, El secretario.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE ELABORAR MADERA Y ANEXOS DE VALENCIA Y SU RADIO

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los afiliados de este Sindicato a la Asamblea general que tendrá lugar el próximo lunes, día 9 de Agosto, a las seis de la tarde, en el local de la Metalurgia, Metalurgia, 29, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
 2. Discusión del orden del día del próximo Pleno Regional de Sindicatos de la Madera y Construcción.
 3. Asuntos generales.
- Dada la importancia del orden del día, se recomienda la total y puntual asistencia. Esperando que así lo haréis, os saluda fraternalmente.—La Administrativa.

F. A. I.

Comité Regional de Levante

Secretariado de Propaganda y Prensa

ACTOS A REALIZAR

En Requena, el sábado día 7, a la misma hora. Oradores: Miguel Hernández, José España y José Pros.

En Vinaroz, el sábado día 7, a la misma hora. Oradores: Angel Rodríguez, S. Cano Carrillo y M. González Inestal.

Esperamos de todas las Locales y Comarcales se dirijan a este Secretariado en contestación a la última circular notificándonos los días y horas en que podemos celebrar sendos actos.

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

COMITE REGIONAL

IMPORTANTE

A las Federaciones Locales y Comarcales de la provincia de Valencia:

Urge que enviéis un compañero debidamente avalado, con el número exacto de Juventudes que se compone vuestra respectiva localidad o comarca, a recoger la circular-convocatoria núm. 5, por la Secretaría general, calle de la Paz, 40, entresuelo.

En espera de que así lo hagáis, recibir un saludo fraternal y anárquico.

Por el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante: El Secretario general

LA FONTETA

Por la presente se convoca a todos los afiliados a estas Juventudes a la Asamblea que tendrá lugar hoy sábado, día 7, a las nueve de la noche.

Por ser de suma importancia los asuntos a tratar, se encarece la asistencia.

Vuestro y de la Anarquía.—Por las Juventudes Libertarias: La Administrativa.

BARRIADA CAMPANAR

Compañeros y compañeras: Por la presente nota se convoca a reunión plenaria a todos los afiliados a esta Barriada, para mañana domingo, día 8, a las once de la mañana, en el local social, plaza de la República, 10, para tratar asuntos de gran interés.

Nota. Se ruega la puntual asistencia sin excusa alguna.

Saluda libertariamente.—El secretario.

Federación Local de Juventudes Libertarias de Elche

AVISO

Comunicamos por la presente a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes, que se encuentren en el frente, encuadrados en los batallones y brigadas correspondientes, se pongan en relación con esta P. Local, para llevar la misma un exacto control de los mismos.

Encarecemos a todos, encuéntrense donde quiera, no dejen de comunicarlo a nuestra dirección: Domingo Germinal, núm. 20, Elche (Alicante).—Por la Federación Local: El secretario general.

EL SELLO CONFEDERAL:

Todo carnet sin sellos confederales, carecen de valor a los fines de identificación de asociado.

Hay que exigir en toda hoja de cotización el aval insoslayable del sello confederal.

Ante los difundidores de bulos

No consintamos que peligre la victoria

Hay tres clases de individuos detrás de los que defienden nuestra libertad y nuestra dignidad en las trincheras con el arma al brazo: los antifascistas fervorosos que trabajan y luchan con tesón, los revolucionarios de garganta y los emboscados.

Para los primeros sólo tenemos que expresar nuestra simpatía, nuestra palabra de aplauso y de solidaridad. Son éstos los que trabajan en las fábricas y en los campos. Los que, entregados a cualquier actividad cotidiana, ofrecen con entusiasmo la savia vital de sus energías por el triunfo de la causa revolucionaria. Es la generación de los nuevos productores que les allenta en sus tareas la idea perseverante de una humanidad redimida. Observados en los lugares de labor. Ved cómo la expresión de sus rostros es un destello de íntima alegría. En el trabajo, desde la infancia, hicieron fuertes y ágiles sus músculos, en la lucha de muchos años contra la sociedad de la ignominia, dieron temple de acero a su espíritu.

Aun después de rendir su tributo de acción a la vida social, se les reconoce en todas partes; fuera de los lugares de la producción leen diarios, revistas, discuten con pasión; son activos, dinámicos; actúan durante las horas libres en la propaganda. Son los campesinos y los obreros.

Con esfuerzo admirable, desde sus Sindicatos y Colectividades, han mantenido sin descanso, por espacio de doce meses, toda la articulación maravillosa de una España indómita. Sin parar de producir y ajustando cada día mejor sus nuevos órganos económicos, van superando y reduciendo todas las dificultades. Es porque un año de Revolución ha depositado en su pensamiento un doble estímulo formidable: la figura gallarda de nuestro soldado que ha de aniquilar al fascismo, y la imagen del niño, para el que estamos creando un mundo nuevo.

De ese edificio que estamos construyendo, la piedra angular son los soldados del pueblo. No debemos abandonarlos ni siquiera olvidarlos un minuto.

El elemento de nuestra obra será el sacrificio heroico de la voluntad, de todas las voluntades y de toda la sangre que sea preciso derramar para llegar al triunfo. ¡Ah, si estuviese formada la República sólo de obreros, campesinos y soldados!

Pero hay otras clases de elementos en esta España tan heterogénea. Hay españoles nacidos en España que parecen troqueses, con perdón de los esquimales. No palpitan en su corazón grandes emociones, son huérfanos de ideales, son almas muertas, espíritus frios. No viven ni nunca sintieron una aspiración de futuro. Los domina un presente mezquino; son quizá una triste herencia del pasado.

Y es entre estos, cuyas almas nunca fueron agitadas por cálidas vibraciones, en donde forman legión los intrigantes, los difundidores de bulos. Igual que con los emboscados, tanto como con los de la "quinta columna", hay que estar alerta con los provocadores del desánimo, con los que envenenan las relaciones de buena vecindad entre todos los sectores antifascistas. Hay que tener cuidado con los que nunca comprendieron la abnegación de los que persiguen un porvenir luminoso a marchas forzadas, ni respetaron jamás la persistencia entusiasta de todos los que trabajan y luchan.

Estemos, pues, avisados. La moral de guerra no puede ser quebrantada por gentes que se dedican a cultivar el deporte de torpes manobras alarmistas. Quienes no sienten nobles afanes consagrados al avance progresivo de la Revolución, los que no impulsan en línea recta su voluntad hacia la victoria, deben retirarse a un pacífico descanso. Será provechoso para ellos y para todos.

Entretanto, emulando el ejemplo de los frentes, los antifascistas de hecho debemos mantener la serenidad en la retaguardia contra toda suerte de insidias.

Los trabajadores deben también estar alerta para afrontar todos los peligros y asumir la actitud que corresponda y cuando llegue la hora ante cualquier clase de individuos funestos.

Debemos evitar que peligre la victoria por todos los medios.

Los que tenemos firmes convicciones, estamos obligados a alentar en esta hora de prueba a cuantos se muestran fatigados. Y combatir a los sembradores del desaliento y del confusionalismo.

Hay que afirmar la confianza. Y elevarla. Contra todos los fabricantes de disputas y odios, contra todos los corrosivos de la voluntad de vencer.

I. M.

UN CONGRESO EXTRAORDINARIO

Federación Regional de la Industria del Transporte de Levante

Convocatoria

A TODOS LOS SINDICATOS DEL TRANSPORTE Y A LAS SECCIONES DEL MISMO ENCUADRADAS DENTRO DE LOS SINDICATOS DE OFICIOS VARIOS, AFECTOS A LA C. N. T. EN LA REGIONAL LEVANTINA

El día 20 del actual, a las diez de la mañana, y en el local de la MARITIMA TERRESTRE de Valencia, sito en Muelle de Levante, 3, tendrán lugar las tareas del Congreso extraordinario que convoca esta Federación Regional de la Industria del Transporte de Levante, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Informe del Comité de la Federación.
- 3.º De llevarse a efecto la coordinación de los transportes de la ciudad al campo y viceversa, para que ésta sea lo más eficaz posible, ¿en qué forma debe de hacerse?
- 4.º Tratar sobre la creación de Estaciones receptoras de mercancías.
- 5.º Ver la manera de imposibilitar de hacer transporte a todos aquellos que lo efectúen en carácter particular.
- 6.º Regularizar las cuotas a la Federación Regional y al Comité Nacional.
- 7.º Asuntos generales.

Llamamos la atención de todos nuestros Sindicatos que si por cualquier causa no les hubiere llegado la convocatoria a este Congreso, se deben de dar por convocados a partir de la publicación de esta nota. También nos interesa a todos que con miras a facilitar las tareas de una manera rápida, las credenciales de los delegados débense mandar por correo, haciendo constar, como es sabido, el número de asociados, y procurando que éstas estén en nuestro poder todo lo más tarde el día 17, para así proceder nosotros a su ordenación.

Por la Federación Regional del Transporte de Levante:
OCTAVIO MORENO, secretario

C. N. T. F. I. J. L. F. A. I. Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar

Día 7.—EN ALMUSAFES: Mitin. Oradores: Benito Sáiz y Sebastián Ballesta.

Día 8.—EN GUADASUAR: Mitin. Oradores: Eugenio Castelló y José España.

EN AGULAS (Murcia): Mitin. Oradores: Emilio Arce, Eduardo Busquier y Tomás Cano Ruiz.

Día 9.—EN VALL DE UXO: Mitin. Oradores: Martín Moreno, Sebastián Ballesta y Eduardo Busquier.

Día 10.—EN GESTALGAR: Conferencia a cargo de Luis Guíjarro.

Día 12.—EN LLANERA DE RANES: Mitin. Oradores: Pedro del Río, Martín Moreno y Sebastián Ballesta.

Día 14.—EN VILLA REAL: Mitin. Oradores: Martín Moreno, Sebastián Ballesta y José Pros.

COMITE R. S. PROPAGANDA

F. I. J. L.

Federación Local de Juventudes Libertarias

IMPORTANTE CHARLA

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, en el local del Sindicato de Artes Gráficas, calle Poeta Llopis, número 4, se celebrará una importantísima charla sobre un tema de palpante interés, siendo ponente del mismo el prestigioso joven libertario MARTIN MORENO, y presidiendo el compañero Benito Sáiz.

Las JUVENTUDES LIBERTARIAS invitan a toda la Juventud Revolucionaria a este importante acto.

POR F. LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS: EL SECRETARIO DE PROPAGANDA

81 Brigada Mixta

SEGUNDO BATALLON

Se pone en conocimiento de los habitantes de Valencia e inmediaciones, que a partir del día 7 de Agosto se verificará el pago de haberes del mes de Julio en las Oficinas del Segundo Batallón de la 81 Brigada Mixta, Segundo Batallón, instaladas en la plaza de Anís March, número 7 (local del Partido Sindicalista), entresuelo derecha, los cuales tengan sus sendos presentando servicio en este Batallón.—El pagador-habilitado.

Valencia al día

Un saludo de los obreros mexicanos

Resolución del problema agrario de la Comarca Lagunera

La Federación de Trabajadores de la Región Lagunera de México nos envían un saludo para los trabajadores españoles, y con él un folleto en el que se edita el "Acuerdo expedido por el C. Presidente de la República, general Lázaro Cárdenas". Nosotros, con la mayor efusión, correspondemos a ese cariñoso saludo, y vamos, de paso, a recoger algunos aspectos de los ejidos que el obrero campesino mexicano va creando al amparo de la ley agraria de la revolución mexicana pone a su disposición.

Seguendo México el curso de su revolución, bajo la inteligencia despierta de su presidente Cárdenas, para el aprovechamiento de las aguas de los ríos Nazas y Aguanaval, se busca ajustarse a la ley de 1934 por medio de un reglamento que sustituye a los de Agosto de 1909 y Agosto de 1926, actualmente en vigor. Los distritos Ejidales así lo requieren, para hacer positiva la explotación de las tierras dadas a los campesinos. Pero el Gobierno revolucionario, curado de toda timidez y cursilería democrática, no se ha parado en eso. Hace más aún. Para que en los ejidos puedan trabajar con toda garantía, va a organizar tantos comisariados y sociedades de crédito Ejidal, como núcleos de población rural existan en la fecha del acuerdo.

Se declara que el "Gobierno de la Revolución está poniendo al servicio de los ejidatarios, de colonos y de los pequeños propietarios agricultores, cuanto necesitan, porque ve en ellos capacidad para mejorar la producción". No es de extrañar que los obreros agrícolas de los ejidos —términos municipales, lector— y los colonos o pequeños propietarios, sientan admiración ante un Gobierno que se ha sabido compenetrar con el pueblo, por comprender con un Gobierno, cuando está impuesto por el pueblo, es no más que su mandatario, el ejecutor y encauzador de todos los anhelos nacionales revolucionarios. Eso es democracia, y lo demás es detentación del Poder.

La Federación de Trabajadores

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Valencia

Instaladas las oficinas de esta Dirección (Consejo Provincial, Sección Administrativa e Inspección), en la calle del Poeta Querol, número 4, se hace saber al público y particularmente a los maestros, que los días y horas de recibir por esta Dirección serán MARTES, JUEVES y SABADOS, de once a una de la mañana.—El director.

de la Región Lagunera es una de las federaciones que forman la Confederación del Trabajo de México, uno de los puntales más firmes de la República. De ahí la importancia de su saludo a los obreros de España, y pensando en nuestra victoria nos remite el folleto de referencia, diciendo: "No pretendemos enviar a los campesinos moldes hechos, pues sabemos que España tiene su genio creador, y ese mismo genio nos fué engendrado por vosotros para que ahora vaya floreciendo en nuestra Revolución. Pero si queremos que veáis que vuestros hermanos mayores van superando las etapas revolucionarias que conducen a la felicidad completa. Deseamos encontréis entre vosotros, como nosotros lo tenemos en el general Cárdenas y cuantos hombres le rodean aquí y por esos mundos nos representan, los hombres capaces de comprender vuestra lucha y la grandeza de vuestra Revolución, para vencer y triunfar. Para vencer al enemigo y triunfar en la Revolución que contemplamos por su originalidad y grandeza."

Repetimos: FRAGUA SOCIAL agradece la distinción de los camaradas, y en nombre de los trabajadores abraza a nuestros hermanos de México y les estimula a seguir por la ruta de su total emancipación.

La industria del transporte se ve obligada a subir las tarifas

La elocuencia de los números habla.—Trabaja con las tarifas antiguas.—Precios de los artículos que consumen, de Octubre a la fecha.—La opinión puede juzgar con su rectitud

Al recibir este escrito que nos envía Arte Rodado, Sección de la Industria del Transporte, sentimos el impulso de hacerle un comentario adecuado, por el contraste que ofrece una conducta recta, que no se aprovecha de las circunstancias y eleva las tarifas del transporte para mejorar su situación, cuando otras industrias lo han hecho, con razón acaso. Pero estos modestos obreros han venido resistiendo, y resistiendo hubieran

seguido a no ser porque la vida se les hace ya imposible, por el concepto de responsabilidad que tienen en esta hora histórica que vivimos. La nota comparativa de precios dice más al lector que todo lo que nosotros pudiéramos decir, razón por la cual no queremos argumentar en torno a ellas hoy, sin perjuicio de hacerlo otro día. El lector así queda libre de nuestra coacción para hacer el comentario.

NOTA DE PRECIOS DE GENERO Y JORNALES QUE ESTA SECCION DEL ARTE RODADO, DEL SINDICATO DEL TRANSPORTE, TIENE QUE CONSUMIR Y EMPLEAR A DIARIO

Caballerías, desde Noviembre de 1936 hasta la fecha ha sufrido un aumento de un 75 por 100 en el precio de coste.

	En Octubre	En la fecha
Algarrobas, por arroba.....	1'35	6'00
Hierba verde por carga.....	0'75	1'40
Paja, se observa un aumento del 50 por 100.		
Salvado cuarta, los 100 kgs.....	33'50	110'00
Salvado hoja, los 100 kgs.....	30'00	110'00
Herraduras, una.....	2'00	3'45
Clavos, se observa un aumento del 50 a 75 por 100.		
Cebo para engrase, kilo.....	2'00	3'00
Construcción de carros, en las reparaciones, sacando un promedio en Octubre del 36 de pesetas 420'00 diarias, hoy se eleva a pesetas 840'00.		

MATERIAL DE GUARNEMENTERA:

Suela negra, el kilo.....	8'00	22'00
Badanas, el kilo.....	12'00	28'00
Hebillajes, con un aumento del 50 por 100.		
Cañamo cuerdas, kilo.....	12'00	18'00
Lonas, con un aumento del 75 por 100.		

MATERIALES PARA LA CONSTRUCCION:

Yeso, caiz.....	1'50	2'10
Cemento, por mil kilos.....	104'00	160'00
Atobón, los cien.....	6'00	9'60
Hierros, los cien kgs.....	93'00	142'00
Tablones madera, metro.....	7'00	15'00
Cristal impreso, metro cuadrado.....	18'00	65'00
Cristal claro, metro cuadrado.....	8'00	28'00
Jornal de albañil (con disminución jornada).....	12'25	15'00
Materiales de pintores, se observa un aumento del 75 por 100.		
Jornal de los mismos.....	10'00	15'00
Seguro de accidentes, el 5 por 100.		
Desgaste de herramientas y útiles, el 15 por 100.		
Retiro obrero, 0'10 ptas. por jornal.		

MATERIALES DE RIO PARA LA CONSTRUCCION:

Arenas, por metro.....	4'50	6'50
Gravas, por metro.....	4'50	6'50
Graveta fina, por metro.....	6'00	9'00

Lo expuesto anteriormente es, en lo que se refiere al consumo de la Sección Arte Rodado, del Sindicato del Transporte, aparte la elevación de subsistencias y objetos de vestir, donde se observa el aumento de un 100 por 100 en todos los órdenes. Es muy lamentable e inhumano que los obreros de la Sección Arte Rodado, del Sindicato del Transporte, que tienen demostrado, en todo momento, siempre dispuestos al trabajo y al sacrificio, día y noche, por la Causa, que no puedan comer ni llevar lo preciso a los modestos hogares para el sostén de sus hijos, lo cual trae en consecuencia la desmora-

lización y malestar en el trabajo, a más que estos modestos obreros ven por sus propios ojos que otras organizaciones se aumentan los salarios, de día en día, y sus tarifas, como podemos demostrar con datos concretos.

Por todo lo expuesto y por humanidad, es por lo que la Sección Arte Rodado, de la Industria del Transporte elevan su justa petición a las Secciones que compete, y que deben estudiar con máximo interés para dar solución inmediata al asunto.

Valencia, a 20 de Julio de 1937. —Por la Sección Arte Rodado: La Técnica.

DE INTERES NACIONAL Y LOCAL

DEFENSA PASIVA

«Preparar la defensa pasiva es hacer obra de paz anulando el efecto de los medios de acción del enemigo».

Por JUAN HERNANDEZ SARAVIA

Después de un bombardeo aéreo se produce una depresión moral en la población civil, que es preciso a toda costa evitar. De otro modo el enemigo conseguiría su objeto: desmoralizar a los ciudadanos y paralizar los servicios y los trabajos necesarios para la guerra. No hay pueblo que no quiera entregarse al enemigo, capaz de proporcionar semejante triunfo. Que los pusilánimes vengzan su pavor; que los débiles se sientan animosos; quien no pueda dominar el terror, que huya a esconderse, pero que no contamine a los demás.

Por otra parte, analizando seriamente los efectos de un bombardeo aéreo, se comprueba que no es tan fiero el león como lo pintan. La onda explosiva de una bomba de 200 kilos puede cuartejar los muros de los edificios en un radio de 50 metros. Su efecto destructor se limita a una zona de diez metros de radio. La acción sobre el personal es mucho menor. Por término medio una bomba de 200 kilos no produce más que dos muertos, y para provocar un solo incendio se necesitan por lo menos diez bombas incendiarias. Estos datos se comprueban, y aún quedan por bajo, si nos atenemos a los resultados que la triste experiencia nos ha proporcionado.

Tal es el efecto material; el moral puede ser mucho mayor. Será el que nosotros queramos. Es preciso, después de un bombardeo, llevar a cabo sin dilación trabajos que aminoren los daños y que eviten el aumento del número de víctimas, lo que también contribuirá a levantar la moral.

Por ventura son muchas las bombas que no explotan a causa del mal funcionamiento de la espoleta, por la poca consistencia del terreno donde caen o por el ángulo de incidencia con que chocan sobre el objetivo.

Estas bombas que no explotan constituyen un peligro contra el cual hay que tomar medidas especiales. La policía debe tener instrucciones precisas para señalar los puntos de caída y para ponerlas a cubierto de la imprudencia o la curiosidad.

Hay que prevenir a todos, la prohibición de tocar estas bombas, no sólo por el riesgo que representa para cada uno, sino para todos los que la rodean. No es posible que las autoridades militares presten su concurso, simultáneamente a todos los puntos de una región sometida a los efectos de un bombardeo; por esto es necesario que las Juntas de Defensa Pasiva formen equipos de artificieros, que pueden reclutarse entre artilleros que por su edad o condiciones no estén en el servicio o en su defecto por mecánicos y ajustadores con la instrucción necesaria.

Cuando esto no sea posible, lo mejor será guardar las bombas en un lugar bien acondicionado, lejos de toda población, hasta que intervengan las autoridades militares.

Otro servicio cuya importancia no hay que encarecer, es el servicio sanitario, que ha de prestar auxilio a las víctimas de los bombardeos aéreos.

La iniciativa de las Juntas de Defensa pasiva ha de suplir la imposibilidad de organizar de un modo oficial y perfecto este servicio, utilizando el concurso de médicos, practicantes, camilleros, enfermeras y del personal de todo sexo que sea útil y no esté comprendido en la movilización.

Todo el personal debe recibir una instrucción especial, particularmente los equipos destinados a prestar auxilio a los gaseados.

Las víctimas a que debe atenderse puede dividirse en tres categorías:

- Heridos por bomba, cascos de metralla o quemaduras.
- Enfermos.
- Gaseados.

Clasificación que hay que tener en cuenta para su evacuación a los Hospitales locales o provinciales establecidos.

El tratamiento de enfermos y heridos es de práctica corriente. Los equipos encargados de darles los primeros auxilios contarán en los puestos de socorro con medios suficientes para hacer una primera cura en condiciones de asepsia. (Continuará.)

El problema del trigo

EL CONTROL DE FABRICAS DE HARINAS SOCIALIZADAS HA RECIBIDO UNA NOTIFICACION DE LA SUBSECRETARIA DE AGRICULTURA

Dice así: "Participo a ustedes que esta Subsecretaría estima que el aprovisionamiento de las fábricas de harinas de Valencia, con trigo de la nueva cosecha, debe realizarse por la Gerencia o Control de las mismas, sin perjuicio de que este Ministerio les ayude a resolver las dificultades que puedan presentarse en la adquisición y transporte del grano en un momento dado, utilizando entonces el poder coactivo de los organismos oficiales adecuados. De no ser posible realizarlo, esta Subsecretaría les hace presente que para asumir la responsabilidad del abastecimiento de trigo de las citadas fábricas, a fin de que no falte la harina, y por tanto, el pan en Valencia, ha de asumir también la responsabilidad del funcionamiento de las mismas, y en su consecuencia he de manifestarles que si en lo que resta de semana no resuelven ustedes por su propia iniciativa el problema del abastecimiento del trigo de sus fábricas, este Ministerio se verá en la necesidad de incautarse de ellas, llevando desde ese momento la dirección y administración de la industria harinera valenciana, hoy regentada por ustedes, así como la distribución y comercio de los productos y subproductos obtenidos.

Sírvanse comunicarme su decisión, para en caso preciso preparar la incautación por este Ministerio, que empezaría a ser efectiva a partir del lunes próximo día 9 del corriente mes de Agosto.

Valencia 2 de Agosto de 1937.—E subsecretario, Adolfo Vázquez Humasqué." (Rubricado.) Sin comentarios.

Comité Nacional Anti-Gas

Habiendo sido prohibidos por la Dirección general de Asistencia Social cuantas postales y cuestiones públicas se venían realizando a nombre de la Brigada Sanitaria Anti-Gas, ponemos en conocimiento del público en general que, en lo sucesivo, se abstengan de entregar donativos con destino a esta Brigada, pues no serán admitidos.

Leed FRAGUA SOCIAL

Consejo Provincial

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTOS

Habiendo recibido esta Consejería de Abastecimientos infinidad de solicitudes de diferentes industriales de azúcar, por serles indispensables para el trabajo de sus fábricas, ante la imposibilidad de contestar por escrito a ellas, se hace por la Prensa, utilizando una vez más su efímera colaboración a esta Consejería.

Como no dispone esta Consejería de cantidad suficiente de azúcar para atender las demandas de la provincia de tal artículo, se limita a distribuir, dentro de las posibilidades, azúcar a los Consejos Municipales para que éstos atiendan las necesidades más urgentes e indispensables de Hospitales, Sanidad y población civil, y cuando pueda dis-

ponerse de azúcar en cantidad suficiente, se atenderán las necesidades de índole industrial cuya distribución se efectuará atendiendo prioritariamente a las industrias de la alimentación y dentro de ellas las de primera necesidad: fábricas de chocolates, conservas de frutas, dulces, galletas, etcétera, después a la de concentrados y, finalmente, a la industria licorera.

Señaladas las normas de distribución del azúcar, que en todo momento ha de seguir esta Consejería, resta tan sólo hacer constar que ha de procurar por todos los medios a su alcance lograr el normal abastecimiento de azúcar de esta provincia.

Valencia 6 de Agosto de 1937.—El consejero, A. Sánchez.

ZARZA IODURADA DR. GREUS Excelente depurativo de la sangre Farmacia plaza Santa Catalina, 4



La vida en el campo



EDITORIAL

Tres puntos de vista sobre los problemas de la tierra

Resulta raro, pero es así: Sin entender absolutamente un camino del campo, todos los partidos políticos tuvieron para él grandes atenciones —atenciones encaminadas a un lucro exclusivo— y emitieron profusamente célebres interpretaciones sobre sus propios problemas.

Hace ya tiempo que se vienen definiendo tres criterios opuestos en torno a la solución de los problemas del agro.

El punto de vista reformista, encarnado en los republicanos, ha tenido, después de una larga preparación, una experiencia dolorosa a través del ensayo de la Reforma Agraria, que las Constituyentes de la República trataron de llevar a la práctica, comprando a los ex Grandes de España las tierras que durante siglos arrebataron a los pueblos laboriosos y legalizando así un fraude que no puede hallar perdón en los anales de la Historia.

Los neomarxistas han querido hacer su Revolución también. Una Revolución que se reduce a renovación de decretos a una dictadura de iniciativas que standardizan el trabajo, haciéndole base del sostenimiento del Estado y sometiéndole con ello a una situación mucho peor que la que hasta ahora le esclaviza. Se sobreentiende naturalmente que es el concepto leninista del cambio económico y político. Porque, dentro del marxismo se ha operado, asimismo, un cambio —un tanto revolucionario en aquellas masas que han considerado que no en balde pasaron setenta años desde que Marx habló sobre la transformación social y económica.

Los seguidores de Lenin en España anulan por un decreto el pago de la Renta y a tenor de ello se promueve una escandalosa campaña de demagogia revolucionaria, asegurando haber logrado una conquista de álgido valor, cuando en realidad sólo tenía efectismo. Y ahogadas aún las pasiones por la borrachera de ese señuelo, surgen otros decretos que lentamente atenazan, con mayor rigidez, el trabajo del campo. Al grito de: "¡La tierra para los campesinos!", otra campaña se explota; los campesinos cogen las tierras, mejor dicho, las cogieron con anterioridad, instintivamente impulsados por una reacción de defensa; legaliza otro decreto estas incautaciones, y, amparados en este último, los trabajadores de la tierra comienzan a constituir Colectividades que, poco a poco, son atropelladas por quienes viven al servicio de los propios que las legalizaron.

Las inconsecuencias que esa táctica formula, aparentemente, responde a una ejecutoria preconizada cuyos resultados se encaminan a la instauración de una política exclusivista.

Nuestra concepción se distancia de todas porque caminamos con firmeza hacia nuestro objetivo de siempre: la liberación total del paria de la tierra, de la tiranía de los gerifaltes, sayones y testafierros que le oprimieron siempre.

No ocultamos nuestros pensamientos.

Si hoy, por azar de la intrincada relación de los problemas de la Revolución y la Guerra, adoptamos actitudes que parecen tibias, que no son los radicales que nuestro movimiento reclama, no quiere ello decir que nos separemos de la matriz que las ha generado.

Esta misma razón suele ser empleada por los viajeros de revoluciones baratas. Nosotros —que no nos autotildamos de los mejores, como hacen otros— la observamos con un verisimilitud que se ve reflejado en el diario batallar; ora puliendo la moral nueva entre los campesinos revolucionarios, ora insuflando al movimiento económico premisas libertarias, ora proyectando ensayos comunistas.

Nuestros pasos se encaminan a la anulación de esos tributos e impuestos con que nos abruma la burocracia estatal; a impedir que vuelvan a crearse otros dueños de las tierras que, con escopetas, hoces y fusiles, les arrebatamos a los grandes terratenientes en jornadas memorables y difíciles; a terminar con esa trágica leyenda de los que viven halagando a los campesinos para extraerles la mitad del importe total de sus cosechas; a comenzar una nueva vida sobre la tierra libre de hongos burocráticos de todo color, para que los trabajadores, terminada la misión de producir, tengan tiempo para mirar al futuro con la confianza de quienes se sienten capaces de hacer y de triunfar.

Todo ello se asienta en principios prácticos. Nuestra vida económica está asesorada por ideas nuestras, también. El intercambio de productos hecho entre una Asociación de hombres de la misma profesión u oficio y los de otras de análoga estructura, justipreciando el valor de la producción al mismo tiempo que la regula, anula al intermediario, al comerciante, al usurero, que constituyeron siempre una plaga nefasta para la economía. Y en ese mismo orden de cosas, por traslación, sabremos aducir soluciones eficaces y sencillas a los problemas del campo.

Nadie mejor que los campesinos, entendiendo sus propios problemas, aunque desconozcan los recursos de la política al uso, tienen derecho a solventarlos definitivamente, ya que, por esa premisa inapelable, dan a diario su sangre por todos los campos de España.

El rumbo de la Revolución

La Revolución tiene su rumbo marcado con la conciencia y la rectitud capaz en quienes saben jugarse la vida.

Luchan los campesinos en ella para vivir una vida más humana.

Para enterrar, con sus miserias y su ruindad, ese pasado que aterra a la conciencia liberal.

Para buscar horizontes nuevos a las generaciones que sabrán perfeccionar nuestra obra actual.

Para terminar con esa leyenda de ignorancia que pesa sobre sus espaldas encorvadas por la coyunda infamante de un trabajo mal comprendido.

Para dar ejemplo y días de gloria a todo el proletariado del mundo, uniendo su esfuerzo gigante al de sus hermanos de la ciudad.

Para extirpar la mala yerba que crece, cual hongos, en el campo social, cubriendo de sombras los paisajes policromos de una Sociedad de productores libres...

La guerra, dura, sangrienta, miserable, exige para conquistar todo eso un tributo insaciable de sangre; mas no importa, los campesinos saben darla porque en ello va su propia felicidad.

Con estoicismo sin par, marchando adelante.

Nadie ose oponerse a ello porque tarde o temprano sufrirá el rigor de su rebeldía consciente y fuerte.

De una rebeldía escrita a través de veinte siglos de explotación con hechos notables que infligieron severos giros a la Historia de España.

Técnica agrícola

CEBADA (Ordenum)

Las tierras que mejores rendimientos produce este cereal tan admirado de los italianos son las silico-arcillosas, medianamente tenaces y húmedas. Se da bien en seco, pero mejor en tierra de regadío. Sobre todo en tierras de aluvión. En las tierras excesivamente ligeras y húmedas, no debe sembrarse, da escaso rendimiento.

Agrónomos tan dignos como Pablo Vaquer, asegura que la cebada reclama principalmente abonos fosfatados y potásicos. Otro experimentado agrónomo, Damscau, hace observar que es el cereal en que los abonos potásicos producen mejor resultado. Maerter, dice: "Siempre que obtuve aumento de producto con los abonos potásicos, observé que éstos también influían favorablemente en la calidad del grano." Si se le abona con un exceso de amoníaco, se produce el

De cara a un problema difícil: El arroz

No creemos que es decir nada nuevo, si afirmamos que vivimos en momentos difíciles; y siendo esto tan verdad como es, no lo serán menos las medidas que se toman para solucionar tantas y tantas dificultades que naturalmente se presentan en todo movimiento similar al que vivimos. Pero que éstas no son, a nuestro juicio, lo radicales que debieran ser para ciertos asuntos.

El arroz, por los derroteros que lleva, no tardará en convertirse en manjar solamente asequible a los afortunados que dispongan de un bolsillo bien repleto, porque los que tienen únicamente un jornal más o menos elevado para atender al sustento de una familia, tendrán que verse en el tristísimo trance de no poderlo consumir; y esto ocurrirá en Valencia, la Valencia de las tierras fecundas, ubérrimas; tierras que, gracias al intenso esfuerzo de nuestros campesinos, han sido y serán (si desaparecen las múltiples trabas que para resolver los problemas del campo van acumulándose día tras día) las destinadas a proporcionar víveres a todos nuestros combatientes, que en los frentes de guerra se juegan la vida por defender nuestras libertades, hoy amenazadas desde todos los puntos y situaciones.

ABONOS	Kilos
Cloruro de potasa...	16
Superfosfato de cal...	54
Sulfato de amoníaco...	20
Nitrato de sosa o de cal...	10

El estiércol no debe emplearse en este cultivo; puede producir el encamado por exceso de materias azoadas y el grano es de poca densidad y grosera cutícula.

DESDE CATARROJA

UNA POSICION FALSA

Todas las gestiones que nuestros camaradas vienen haciendo en el pueblo de Masamagrell para instalar en cierto local un secadero de frutos, cuya misión ha sido publicada en estas mismas columnas, vienen chocando contra la resistencia de los comunistas que lo usufructúan, permitiendo con ello la pérdida tonta de una cantidad exorbitante de tomate y otros productos que ante el anuncio de que se iba a instalar el referido secadero, habían preparado numerosos agricultores.

Para que les sirva de ejemplo a quienes se niegan a la realización de obra tan bienhechora, hemos de hacer constar que en Catarroja, donde ya funciona uno desde hace unos tres meses, se ha podido salvar la cosecha del tomate que se preparaba para la conserva, siguiendo la norma de todos los años; tomate que al no poderse conservar en buen estado y no poderse elaborar debido a la falta de zinc, se pudría e iba a ser lanzado

a los estercoleros. Estas plantaciones de tomate, que excedían a las quinientas hanegadas, pertenecía indistintamente a socialistas, comunistas y republicanos; pertenecía a todo el pueblo campesino de Catarroja.

Pero las ideas no juegan frente a los intereses comunes que hay que salvar.

Las comunistas de Masamagrell lesionan estupidamente la economía agrícola sometiéndola a un prurito de partido que debiera soslayarse ante problema tan vital como éste.

Es la Federación Regional de Campesinos de Levante que quiere salvar las cosechas y para ello ha puesto en práctica un procedimiento bueno, y si ello beneficia a todos por igual, huelga hacer política.

Lo contrario de éste es hacer una cosa muy distinta de lo que se propaga.

CLARITO



En un rincón de la feraz campiña valenciana, en un valle que se abre como abanico al mar, formando sus varillas mayores dos cordilleras pobladas de verdor variado, este campesino colectivista de Tabernes de Valldigna dirige la trilla cantando, alegre, desafiando a Padre Sol que le fulmina, rabioso, con sus rayos de fuego.

Trabaja más confiado que nunca.

El nos lo ha dicho así. Y sus bestias, las de la Colectividad, sin distinguos de razas ni pelajes, chapotean fuertemente el trigo con la misma insensibilidad que lo harían sobre la panza de los generales facciosos y cobardes...

Un minuto de charla con nosotros y nuevamente se sume en la preocupación santa del trabajo bienhechor.

«Ambas Organizaciones se comprometen a no admitir en su seno a ningún afiliado que sea expulsado por inmoral o por vulneración de acuerdos, de la otra Sindical hermana»

(Cuarta cláusula del Pacto firmado por las dos Sindicales proletarias de España)

El arroz, por los derroteros que lleva, no tardará en convertirse en manjar solamente asequible a los afortunados que dispongan de un bolsillo bien repleto, porque los que tienen únicamente un jornal más o menos elevado para atender al sustento de una familia, tendrán que verse en el tristísimo trance de no poderlo consumir; y esto ocurrirá en Valencia, la Valencia de las tierras fecundas, ubérrimas; tierras que, gracias al intenso esfuerzo de nuestros campesinos, han sido y serán (si desaparecen las múltiples trabas que para resolver los problemas del campo van acumulándose día tras día) las destinadas a proporcionar víveres a todos nuestros combatientes, que en los frentes de guerra se juegan la vida por defender nuestras libertades, hoy amenazadas desde todos los puntos y situaciones.

Ya comienza a faltar esta rica gramínea; no ya en los lugares apartados de nuestra vega, sino en ella misma, gracias a la errónea conducta seguida para su distribución. Veamos: al principio de la campaña arrocerca se cotizaba el arroz a los precios de 61 hasta 65 pesetas los 100 kilos. En el transcurso de tres meses fué tal la loca carrera en la subida de precios, que llegó al de 115 pesetas para la misma unidad de peso de arroz blanco, sin que esta fabulosa cifra repercutiera en el arroz cáscara.

Se quiere obligar a los únicos dueños del arroz, que son los campesinos, a que lo cedan a precios que no cubren los gastos que ocasiona su cultivo. Y esto, en beneficio de la mal llamada Federación Sindical de Agricultores Arroceros, convertida, por órdenes ministeriales publicadas en la "Gaceta de la República", en monopolizadora de toda clase de arroces.

No se nos diga que la injustificada suba del arroz blanco se debe a que apenas queda arroz cáscara, porque esta Federación afirma que, bien administrado y sin desperdicios, habrá suficiente arroz para llegar a la nueva cosecha, y que, pagándosele al campesino, no a 44 pesetas los 100 kilos de arroz cáscara, sino a 60 pesetas, puede venderse el arroz blanco de 75 a 80 pesetas los 100 kilos; y de esta afirmación, esta Regional Campesina puede dar fe, haciendo público que, hace aproximadamente un mes, hicimos ofrecimientos al Ministerio de Agricultura, al Parque de Intendencia y a la Jefatura Administrativa Comarcal, al precio de 75 pesetas el arroz blanco, habiéndonos aceptado este último ofrecimiento, el cual no hemos podido cumplimentar en su totalidad —500.000 kilos de arroz blanco— por habérnoslo interrumpido los señores inspectores de la antieconómica Federación Sindical de Agricultores Arroceros, apoyada por... quienes no debieran apoyar a organismos que crean dificultades al desarrollo normal de la economía agrícola.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

Secretariado de Prensa y Propaganda.

La soja era casi desconocida en Europa y América antes de que comenzara la Guerra Europea. Se introdujo en Francia para alimentar la tropa de los Aliados y la retaguardia. Desde entonces se cultiva en estos dos Continentes en grandes extensiones que permiten cosechar millones de quintales métricos de este vegetal tan excelente y nutritivo.

LEED



Información Nacional

Ante la presión de nuestras tropas, el enemigo se vió obligado a desalojar las posiciones de Cerros, en el frente de Teruel

Partes oficiales del Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

6 de Agosto de 1937.

CENTRO.—La artillería facciosa bombardeó con intensidad el casco urbano de Madrid.

En el sector de Villanueva del Pardillo, nuestras fuerzas, en un reconocimiento, cogieron al enemigo una ametralladora y varios fusiles.

ESTE.—Las baterías, rebeldes cañonearon nuestras posiciones de la Sierra de Cucalón y las últimamente conquistadas.

NORTE.—Santander: Cañoneo enemigo desde Peña Bedón y Peña Villasante.

Vizcaya: En Alén nuestra artillería batió eficazmente una importante concentración enemiga.

SUR.—Actividad muy escasa, que se caracterizó por tiroteos, en el frente de Pitres.

TERUEL.—En las proximidades de Fuente, intensa presión enemiga, que se tradujo en algunos ataques reiteradamente rechazados por nosotros.

Nuestras baterías realizaron diversas concentraciones de fuego sobre las posiciones de Cerros, situadas al Sureste de Bezas, posiciones que el enemigo se vió obligado a desalojar. Fuego de fusilería en las alturas al Oeste de Cerros y posiciones inmediatas a este punto. La artillería enemiga también actuó contra nuestras posiciones del sector de Bezas-Torrebaña.

EJERCITO DEL AIRE

6 de Agosto de 1937.

El aeródromo de Carrapinillos (Zaragoza), en el que había dieciocho aparatos, ha sido bombardeado. Todas las bombas cayeron dentro del campo y la mayoría de ellas estallaron en donde estaban concentrados los aparatos.

Las posiciones enemigas de Bezas y Campillo fueron atacadas por nuestros aviones, a los cuales intentaron alejar, sin conseguirlo, los aviones facciosos.

En el Norte se bombardeó una concentración de camiones situada en la estación de Aguilar de Campoo, las posiciones de Revilla de Pomar y la carretera de Salinas a Pomar.

En Granada, Motril y Aguilar de Campoo siguen las luchas intestinas entre los facciosos

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Una nueva y porfiadísima lucha armada entre los rebeldes, hay que añadir a las registradas recientemente en Granada, Motril y Aguilar de Campoo.

Desde nuestras líneas próximas a Toledo, se oyó hoy fuego de fusilería y ametralladora, dentro de la capital.

Al mismo tiempo se observó que nutridos grupos de gente salían huyendo de la ciudad.

Interesante relato de un soldado evadido del campo faccioso en el frente de Madrid

Madrid. — Un soldado evadido del campo faccioso, en el frente de Madrid, ha confirmado el decaído estado de ánimo de las fuerzas fascistas.

El soldado de referencia ha intervenido en los combates de Qel-Jorna, Villanueva de la Cañada y Brunete.

Dice que para llevar a cabo un duro contraataque, los fascistas acumularon gran cantidad de material moderno en estos frentes. Los mandos arregaron a las tropas, haciéndoles concebir la esperanza de que los soldados leales se hallaban muy sobrecantados y que no sería difícil romper de una manera definitiva nuestras líneas.

Los fascistas, obligados a lanzarse al contraataque, vieron bien pronto que habían vuelto a ser víctimas del engaño. Las fuerzas leales aguantaron y después rechazaron con enorme energía nuestras ametralladoras, baterías y morteros dejaron el campo sembrado de cadáveres fascistas.

Los soldados "nacionalistas", moros y requetés y los de Falange huían llenos de pavor en todas direcciones.

Su contraataque les produjo una terrible carnicería y muchos millares de bajas. Entonces los oficiales y los sargentos facciosos les gritaban: "¡Resistid, resistid, que pronto vendrán los refuerzos alemanes e italianos!"

Pero las fuerzas tardaron en llegar. Cuando las tropas eran ranjeras acudieron en su auxilio, el Ejército leal tenía tomadas todas las precauciones y la intervención de los extranjeros no dió el resul-

tado que se esperaba. Únicamente con la ayuda de los alemanes e italianos, los "nacionalistas" pudieron rectificar sus posiciones y entrar otra vez en Brunete.

En poder del ejército del Pueblo quedaron posiciones de excepcional importancia.

La aviación del crimen sobre Cuenca

Cuenca. — Ayer mañana, a las seis y media, cinco trimotores, protegidos por tres cazas, bombardearon esta población, arrojando unos treinta proyectiles que,

ocasionaron muertos, la mayoría mujeres y niños, y algunos heridos.

El bombardeo de hoy ha sido el primero sufrido por Cuenca, con el propósito de ocasionar destrucción y causar víctimas inocentes, pues en la ciudad no existe ni un objetivo militar. En cambio ha servido para probar la moral de la población civil, que es elevadísima.

NOTAS CATALANAS

Ejército del Este: "Ha sido sorprendida una patrulla enemiga frente a Aguilar de Ebro, siendo dispersada por nuestras ametralladoras, que les causaron bajas vistas."

En el resto del frente, escasa actividad, reducida a tiroteos y cañoneos.

Se han pasado a nuestras filas cuatro soldados procedentes del campo faccioso."

El fiscal de la República ha visitado al presidente de la Audiencia, con quien ha celebrado una conferencia.

El intenso bombardeo leal sobre Grado produce al enemigo numerosas bajas

Gijón. — Se han presentado cinco soldados evadidos de la zona facciosa, provistos de armamento.

Han confirmado los grandes daños y numerosas víctimas que el enemigo tuvo con motivo del intenso bombardeo de anteaer sobre Grado, cuartel general fascista. La constante y eficaz actuación de la aviación leal produjo un enorme pánico, huyendo a la desbandada todo el elemento militar de la plaza.

Los facciosos sufrieron también cuantiosas bajas por la acción del bombardeo sobre las posiciones que dominan Grado.

Nuestros aparatos ametrallaron, deshaciéndolas, varias concentraciones facciosas en distintos puntos cercanos a los frentes.

Reunión del Consejo Municipal en Madrid

Madrid. — Se ha reunido el Consejo Municipal de Madrid en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde, Henche.

Se aprobó el Orden del día sin discusión alguna.

Al discutirse el dictamen proponiendo se interese del Gobierno dicte una disposición autorizando a los miembros del Consejo Municipal de Madrid para percibir una retribución mensual de 750 pesetas en concepto de dietas, se presentó un voto particular de la minoría socialista, en el que se dice que es justo y moral tal retribución mensual; pero en atención a la gravísima situación del presupuesto municipal, estima inadecuada dicha medida.

Defendió este voto Vall, quien pidió que la retribución a los consejeros municipales corra a cargo de las organizaciones respectivas.

Serrano, por el Partido Comunista, sostiene que debe ser el Ayuntamiento el que abone estas retribuciones, secundándole en su actitud Sancho, de la C. N. T., quien dijo que había que exceptuar de esa retribución a los que perciben otros haberes del Estado. Aduce el ejemplo de lo que ocurre en el resto de los Ayuntamientos de España, en los que se paga a los consejeros municipales.

López y López, de la U. G. T., apoya el voto de los socialistas, estimando inadecuado el momento para plantear esta cuestión. En Madrid se está haciendo la guerra y en otras capitales se vive de la guerra. Madrid tiene que ser ejemplo. Recuerda que ya la Agrupación Socialista Madrileña subvención a las necesidades de los concejales del partido desde hace años.

Serrano Batanero, por la minoría republicana, se adhiere al voto particular.

Sancho, de la C. N. T., sostiene que, dada la situación económica de algunos consejeros, no puede ser aplazada esta cuestión para momento más adecuado, como propone el otro particular.

A propuesta del consejero Escamilla se acuerda que el asunto vuelva a la comisión para nueva deliberación.

FRENTE DE ARAGON

Calma relativa y trabajos de fortificación

Alcañiz. — Después de las operaciones de estos días, y que tan excelentes resultados han proporcionado al Ejército leal, ha vuelto la calma relativa en los sectores correspondientes al 12 cuerpo de Ejército.

Los trabajos de fortificación se han reanunciado en los sectores correspondientes al 12 cuerpo de Ejército.

con la toma de este pueblo por el Ejército Popular, que para varios días podría estar asegurado el aprovisionamiento de nuestras tropas, sin necesidad de consumir otras vituallas que las apresadas.

Pasan de 4.000 las cabezas de ganado, pues a las que primeramente cayeron en nuestro poder, deben añadirse dos rebaños que los facciosos guardaban en un corral del Cerro de Rudilla. Esto aparte de gran número de aves de corral que en parte se han devuelto a los pacíficos vecinos del pueblo a quienes los facciosos habían robado.

Alcañiz. — Tan importante es el botín apresado en Rudilla en la reciente operación que terminó

¡CANALLAS!

Madrid. — Los facciosos volvieron a dirigir hoy el fuego de sus piezas sobre los habitantes de Madrid.

El bombardeo se prolongó bastante tiempo.

Frente de Extremadura

Cunde la desmoralización entre las tropas fascistas

Cabeza de Buey. — En el frente de Extremadura cunde la desmoralización de los facciosos.

En el día de hoy, por diferentes sectores de este frente, se han pasado a nuestras líneas, procedentes del campo enemigo, treinta y ocho soldados con armamento unos y con bombas de mano y municiones otros.

Estas deserciones obedecen, según los evadidos, a las constantes vejaciones de que son objeto los oficiales, clases y soldados del ejército faccioso por parte de los invasores extranjeros.

Los evadidos vienen en estado deplorable, famélicos, desnudos y llenos de miseria todos ellos. Fueron acogidos cariñosamente y atendidos por los soldados del Ejército Popular, quienes hicieron seguidamente una colecta en su favor.

Madrid. — Un cronista del frente de Extremadura dice:

"Por aquí nuestro bravo Ejército popular, con sus bravos soldados, se dedica con su audacia ejemplar a dar golpes de mano con resultado satisfactorio."

En el día de ayer fuerzas de la 38 División, pertenecientes al séptimo Cuerpo de Ejército, realizaron una incursión hacia Navalvillar de Ibor, y a 28 kilómetros al interior del término de Guadalupe se apoderaron de mil cabezas de ganado cabrio, como igualmente de seis pastores que se hallaban a su custodia.

Nuestras fuerzas regresaron a sus bases sin novedad alguna."

"Frente Rojo" y sus denuncias

Madrid. — "El Socialista", órgano del P. S. O. E., publica la siguiente nota:

"El órgano comunista, "Frente Rojo", de Valencia, ha lanzado una acusación gravísima contra la colaboradora de "Claridad", Lisa Wolf, afiliada a nuestro Partido. Es de suponer que una imputación así esté fundada en algo más que sospechas o vagos indicios. Las pruebas, si las hay, deben ir de inmediato a manos de la Ejecutiva del Partido Socialista. Entretanto, no nos incumbe discutir el asunto."

De madrugada

La Gloriosa derriba cinco aparatos extranjeros

Santander. — Hay que registrar un nuevo éxito de la aviación leal en el Norte.

Los aviones extranjeros al servicio de Franco intentaron en primer ataque de nuestras escuadrillas impedir el bombardeo, lo que no consiguieron por la rápida actuación de los "moscas" leales.

Tres incursiones intentaron llevar a cabo los aparatos facciosos sobre nuestros frentes. El último fué sorprendido por nuestros cazas, entablándose un combate en dos puntos distintos.

Una escuadrilla de cazas leales atacó con rapidez a doce aparatos de gran bombardeo facciosos y otros tantos que les protegían.

Los trimotores huyeron dejando en el campo algunos cazas. Dos Junkers fueron abatidos, cayendo incendiados en territorio faccioso.

Nuestros pilotos se situaron encima de los cazas extranjeros e hicieron funcionar sus ametralladoras, con lo que consiguieron derribar otro aparato faccioso.

Mientras se libraba este combate, otras escuadrillas leales mantuvieron otro con cinco cazas y cinco trimotores.

Nuestros pilotos alcanzaron a dos cazas, que cayeron verticalmente.

Una escuadrilla de "moscas" atacó y dispersó una concentración enemiga en las proximidades de Aguilar, a la cual causó numerosas bajas.

Nuestros aparatos descendieron a menos de 400 metros para ametrallar a las fuerzas que iban en los camiones.

Las escuadrillas que realizaron este servicio regresaron a su base sin novedad.

Información del Exterior

Enésima reunión del Sub-Comité, enésimo aplazamiento, enésima burla

El conflicto chino-imperialista

Los chinos cortan, en Han Keu, todas las comunicaciones con la concesión japonesa, refuerzan sus líneas y fortifican posiciones

"CONFERENCIA PARA LA DEFENSA NACIONAL"

Shanghai.—Comunican de Nankin que la "Conferencia para la Defensa Nacional", presidida por Chang Kai Chek e integrada por todos los directivos gubernamentales y todos los jefes militares de las provincias, está reunida actualmente en Nankin.

LA REPATRIACION DE INSTRUCTORES ALEMANES

Berlin.—En los círculos políticos de Berlín se estudia seriamente la repatriación de los instructores alemanes actualmente al servicio de China, ya que de prolongarse el conflicto actual el mantenimiento de dichos instructores podría ser interpretado por el Japón como un acto inamistoso.

LABOR DE CATEQUESIS INUTIL

Tokio.—El periódico "Nichi Nichi" publica una información, que no ha sido confirmada, según la cual Hirota ha declarado que "la paz en Extremo Oriente quedaría sólidamente establecida si China participara en el pacto germano-japonés contra el comunista, y el comunismo desapareciera de Extremo Oriente".

EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO PARA LOS GASTOS DE CHINA DEL NORTE

Tokio.—Hablando en la Comisión de Hacienda de la Dieta, el ministro de la Guerra ha declarado que el presupuesto extraordinario para los gastos de China del Norte, y que se eleva a 419.600.000 yens, es para cubrir los gastos del segundo contingente de refuerzos.

Agregó que, seguramente, si la actitud china provoca la extensión del incidente, serán precisos nuevos créditos.

CHINA EN PARIS

Paris.—El presidente del Consejo, Chautemps, ha recibido esta mañana al ministro de Hacienda chino, Kung, el que acompañaba el embajador de China en Paris.

EVACUACION DE NANKIN POR LOS JAPONESES

Nankin.—Todas las mujeres y niños japoneses residentes en Nankin han abandonado la capital. Además también han evacuado Nankin varios hombres japoneses.

Sólo quedan ahora en Nankin los japoneses empleados en la Embajada, los miembros de las misiones navales y militar y los periodistas japoneses.

México organiza un gran homenaje al pueblo español

Ciudad de México.—Como una muestra más de solidaridad hacia el pueblo español, y con motivo de los sufrimientos de que está siendo víctima por la guerra civil, la Confederación General de Trabajadores de México ha fijado la semana del 2 al 8 de Agosto para dedicarla en todo el país a la España republicana.

Esta "Semana dedicada a la España Republicana", como se le ha llamado, consistirá en conferencias, teatro, cine, radio, conciertos, audiciones musicales, libros, folletos, periódicos, ediciones especiales de los periódicos obreros, colectas públicas, mítines, manifestaciones públicas, etc.

Durante todos los días de la semana, las estaciones de radio darán conferencias y explicaciones y orientarán al público de México sobre la guerra civil que se desarrolla actualmente en España.

Asimismo salen de Nankin numerosos chinos. Parece que estas evacuaciones se deben al convencimiento de que el Gobierno de Nankin se propone resistir a los japoneses.

FIRMEZA Y BRAVURA CHINAS

Tokio.—Según informaciones del Ministerio de Marina, la situación en Hankeu se ha agravado, y un destacamento japonés ha em-

pezado los preparativos "que hace necesario esta agravación de la situación". Los preparativos deberán quedar terminados esta noche. Ayer los patriotas chinos han cortado las líneas telefónicas de esta ciudad, suprimiendo de este modo todas las comunicaciones con la concesión japonesa. Las tropas chinas, que sitian la concesión japonesa han sido reforzadas y han fortificado sus posiciones.

Llegan a Burdeos, donde quedan cómodamente instalados, 2.000 niños españoles a quienes la bestia fascista no ha podido ametrallar

Paris.—Ayer fueron instalados en unos grandes locales de Saint Cloud, preparados al efecto, dos mil niños refugiados españoles llegados el martes a Burdeos, procedentes de Santander y Asturias. El viaje y la instalación se han efectuado bajo los auspicios de la Confederación General del Trabajo. La labor de los delegados de dicho organismo ha sido verdaderamente admirable y eficaz en razón al gran número de pequeños refugiados y las dificultades inherentes a su instalación. El señor Max Roucart, ministro de Sanidad pública, acompañado de varios médicos y otro personal técnico del Ministerio, ha realizado personalmente una inspección a la Colonia y ha tomado disposiciones encaminadas a asegurar el máximo bienestar y las mejores condiciones sanitarias a los pequeños refugiados, cuyo estado de salud es excelente.

Un monstruo alemán quiere atacar de nuevo a Madrid

Gibraltar.—Por noticias que merecen entero crédito se sabe que un general alemán estudia en la actualidad un nuevo ataque a la heroica capital de España.

En los círculos militares se da por desentado el fracaso de esta nueva tentativa.

El general alemán que está preparando esta ofensiva se llama Sander, y pertenece al personal en activo del ejército regular del III Reich.

El acuerdo comercial soviético-norteamericano

Washington.—Esta mañana ha sido publicado el texto del acuerdo comercial entre la U. R. S. S. y los Estados Unidos.

El acuerdo, que tiene como plazo de vigor un año, fija como mínimo en 40 millones de dólares el total de las compras rusas en los Estados Unidos.

Estos conceden a los productos soviéticos las ventajas de la cláusula de nación más favorecida.

ULTIMA HORA

Lo que ha ocurrido en la reunión del Sub-Comité

Londres.—El Subcomité de No Intervención comenzó con una exposición de lord Plymouth, dando cuenta de sus conversaciones con los jefes de las delegaciones, a raíz de las reuniones últimas y a fin de un acercamiento de puntos de vista suficientes para que en sus detalles pudiera implantarse cuanto antes el plan del 14 de Julio.

Dijo que, sin embargo, las dele-

gaciones están de acuerdo en que no haya ruptura y para que los trabajos salgan del actual callejón sin salida, proponía encargar al almirante Vandnum presentase al Subcomité un informe técnico "sobre el funcionamiento del Control" y someter las proposiciones para restablecerle y mejorarle.

Lord Plymouth detalló que a su modo de ver el Control no funcionaba ahora de un modo satisfactorio y que el informe del almirante sería de gran utilidad, incluso para la puesta en marcha total o parcial del plan británico.

Malsky ha reiterado la aceptación de su Gobierno de todas las cláusulas de los planes británicos del 14 de Julio que "se relacionan directamente a la No intervención", a saber: Cuestión a la retirada de los voluntarios, nombramiento de observadores neutrales en los puertos españoles, restablecimiento del Control, etc.

"Sin embargo—agregó Malsky inmediatamente—el Gobierno soviético no puede olvidar el hecho de que cierta parte de este plan, que se refiere a los derechos de los beligerantes, no guarda relación alguna con la cuestión de la No Intervención, y está ligada al resto del proyecto de una manera completamente artificiosa. Para la U. R. S. S., en efecto, el reconocimiento de la beligerancia constituye virtualmente una intervención en los asuntos españoles a favor de los rebeldes".

Sin embargo, Malsky manifestó que el Gobierno soviético no rechaza de plano esta parte del plan inglés, como también está dis-

Se reúnen los "genios" y acuerdan volverse a reunir

Londres.—A las tres de la tarde se ha reunido, en el Foreign Office el Subcomité de No Intervención, bajo la presidencia de lord Plymouth.

Londres.—La sesión del Subcomité se levantó a las cuatro y cuar-

to, después de encargar al presidente que le convoque cuando considere oportuno.

Ha sido designado un Comité técnico que se ocupará de las cuestiones relativas al control.

Esta noche se facilitará el comunicado de la reunión.

El patio de Monipodio

Las manipulaciones del ex rey tuberculoso, y el oficioso trabajo de correveidile del proxeneta Gil Robles

Paris.—Según una información del periódico fascista "Le Jour", el tuberculoso Alfonso de Borbón se prepara a hacer un acto político, y a este respecto está celebrando consultas con cierto número de amigos íntimos. Entre dichas personas figura, en calidad de enviado de Franco, Gil Robles.

Al parecer, el ex rey de España cuenta con la mediación personal del rey de Bélgica para plantear la cuestión de una restauración mo-

nárquica en la zona facciosa.

En estos momentos, el rey de Bélgica pasa una temporada en Suiza, cerca de Lausanne, donde vive Alfonso de Borbón.

Según el corresponsal, Inglaterra vería con agrado que las gestiones actualmente en curso llegasen a buen término.

Como se sabe, la cuestión de la restauración monárquica ha suscitado repetidas veces, en el campo faccioso, enconadas polémicas.

El arreglito italo-inglés, o a ver quién es más infame

Roma.—Italia ha hecho un nuevo gesto encaminado a contribuir al acercamiento italo-británico. En efecto, se anuncia oficialmente que se ha decidido admitir nuevamente a los periódicos ingleses en Italia.

Como se recordará, las autorida-

des italianas prohibieron la entrada en Italia de todos los periódicos ingleses, a excepción de dos o tres, como consecuencia de la orden dada a los periodistas italianos residentes en Londres para que regresasen a Italia.

Sin embargo conviene hacer resaltar que varios órganos ingleses, cuyos nombres no han sido facilitados, seguirán estando prohibidos en Italia.

Nota de Sociedad

¡Ese estúpido ex marqués!

Berlin.—El ex marqués de Magaz, embajador de Franco en Berlín, ha presentado esta mañana en Bechtsgaden sus cartas credenciales a Hitler.

¡Atención! ¡Atención!

Berlin.—La careta popular antigua acaba de ser distribuida entre la población civil. Funcionarios de la organización nacionalsocialista recorren las casas e invitan a los vecinos a que las encarguen. Los compradores reciben las caretas en el almacén más próximo de entre los numerosos instalados por los nacionalistas, y la distribución tiene lugar bajo el control de representantes de este partido en la defensa anti-aérea, quienes instruyen a los adquirentes sobre su funcionamiento y conservación.

Una vez realizada la total distribución, varios funcionarios de la Liga de defensa aérea visitarán los domicilios para controlar el estado de conservación de la careta.

Ya se ha efectuado la entrega en Berlín y Hamburgo, las dos poblaciones que se consideran más amenazadas.

Los alemanes se muestran inquietos ante estos preparativos, y preguntan con angustia a dónde quiere llevarles la audacia criminal del Führer.

cido de su proposición inicial, la cual entonces fué aprobada.

Al terminar la sesión el tesoro expuso que no se habían ingresado en las fechas prometidas de las representaciones liquidasen cuanto antes. Los delegados prometieron informar inmediatamente a sus Gobiernos.

Londres.—El aplazamiento de la sesión del Comité de No Intervención tiene por objeto permitir a los técnicos y oficina del Control, los técnicos y oficina sobre la secretaría de este organismo y las mejoras de que puede ser objeto.

Este aplazamiento permitirá, según se dice, hallar una solución a los obstáculos que se opusieron en los pasados días al progreso de los trabajos del Comité. Se cree que aquí a quince días podrá presentarse el informe sobre el Control, y para entonces, podría celebrarse una reunión de pura formalidad el Subcomité, para recibir el documento y discutirle dentro de diez días siguientes.

NOTAS LOCALES

Reunión del Comité Nacional el 5 de Agosto de 1937

Se resuelve protestar contra las maniobras que amenazan al Consejo de Aragón

El secretario informó ampliamente la marcha de las operaciones y, especialmente, por el sector Centro.

Informó de la constitución del Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T.

La delegación que asistió al Pleno de Andalucía, dió cuenta de su gestión, lo propio que la que asistió al Pleno de Aragón, siendo aprobadas ambas y haciendo constar nuestra pública identificación con la gestión de nuestros representantes en el Consejo de Aragón, considerando completamente inaceptable la maniobra que algunos sectores políticos y elementos que no estuvieron en Aragón en los momentos de peligro, llevan contra el mencionado Consejo. Se designó al compañero Ma-

nuel Amil para que asista en representación del Comité Nacional al Pleno Nacional de Transporte, que tendrá lugar el día 6.

Se determinó sugerir en el próximo Pleno Nacional de Regionales, la necesidad que se proceda a aumentar el precio del sello confederal.

Se examinó la gestión realizada con respecto a la nota pública del Bureau Politico del Partido Comunista, no dándose por satisfecho el Comité Nacional con la respuesta de dicho Partido y quedando en espera que el mismo dé más satisfacción a nuestra petición formulada de forma categórica en nuestro segundo comunicado.

EL COMITE NACIONAL

Por última vez

Un poco más de decencia, camaradas de "Verdad"

Vuestra campaña contra los especuladores no adquiere una amplitud insospechada; la amplitud insospechada la adquiere vuestra campaña de difamaciones y calumnias; ahí tenéis nuestra carta que calificáis de tremebunda, pero que no habéis contestado a nada, ni demostrado lo que se os emplaza en ella. ¿Que el control de jabones ha impedido que se reparta al vecindario 31.000 kilos de azúcar? ¿Cómo podríais demostrar semejante falsedad? No estamos dispuestos a perder el tiempo polemizando con irresponsables. "Verdad" debía de decir hoy a la opinión pública, en qué pruebas fundamentaba su escrito del 4 del actual; no ha dicho nada; e más, no podrá decir nada, a no ser las calumnias que de una manera sistemática lanzan contra este Comité de Control Unificado, sin otra finalidad que atacar alevosamente a los organismos que este Comité representa.

Nuestra especulación, según el órgano del PARTIDO DE LAS CONSIGNAS, consiste en el negocio de los sellitos. El más elemental sentido común, que por carecer hasta de esto el autor de ese escrito de "Verdad", indica que especular, significa quedarse con algo, aprovecharse de algo, tener beneficio de algo, de una manera ilícita, y nosotros emplazamos una vez más a "Verdad", que por patrimonio tiene la difamación, que pruebe si el importe de los "sellitos" nos lo quedamos nosotros o se ingresan para el fin que se crearon. ¿Qué tiene que ver que el Gobierno subvencione con DIEZ pesetas a los hospitalizados, para que unos obreros sin causar estorbo alguna al vecindario, procuran aumentar los ingresos para estos establecimientos? "Verdad", en su afán de no decir ninguna manifestación, seguramente porque se habrán olvidado de nuestros hermanos heridos, o porque se han vuelto locos, que recaudamos diez céntimos para Hospitales que no existen. ¡Vamos, camaradas, os tendremos que invitar a dar algún paseo para que comprobéis que Hospitales existen y, desgraciadamente, en bastante cantidad, y por mucho que por ellos hagamos todos, nunca haremos tanto como merecen los compañeros que en los mismos se cobijan.

Está visto que vosotros disponéis de un tiempo que más valdora que dignificarais su empleo; nosotros tenemos, siendo obreros mucho más modestos y menos literatos, otras preocupaciones con que emplearlo y no estamos dispuestos a perderlo polemizando con quienes solo desprecio nos merecen por su conducta. Cuando escribáis, procurad exponer a la opinión pública pruebas demostrativas de lo que sólo en vuestra mentalidad enfermiza podrá encontrar justificación. Y nada más; que seáis muy felices y disfrutéis una encantadora luna de miel en vuestra campaña, os desean los que están a muchos millares de metros de altura sobre vuestro nivel moral.

EL COMITÉ DE CONTROL DE JABONES C. N. T.-U. G. T.

Basta de maniobras Procedimientos comunistas repudiables

Compañero Director del periódico Confederal FRAGUA SOCIAL Salud.

Por creerlo de justicia deseamos publicar la siguiente aclaración: En nombre de sesenta obreros del Parque Móvil de los Ministerios Civiles, Vigilancia y Seguridad de Valencia, protestamos enérgicamente contra la nota publicada en "Verdad", fecha 4 del corriente, en la que por el hecho de haberse dado de baja voluntariamente del Partido Comunista el ex miembro del Comité Obrero, compañero Luis Pérez, se le califica de traidor a los obreros del Parque, siendo lo cierto que la labor de este compañero podrá ser discutida, pero no encierra traición alguna.

Conviene hacer constar que a los compañeros comunistas que firmaran esta protesta, se les amenaza con la expulsión del Partido. Valencia 5 de Agosto de 1937.

Por la C. N. T.—El delegado, Antonio Bravo.

El pliego de firmas está a disposición, firmado por los compañeros de la U. G. T. y C. N. T.

Consejo Municipal de Valencia

DOMINGO TORRES SE REFIERE A UNA NOTA ALUSIVA A LA LIMPIEZA DE LA CIUDAD

Respecto a la nota que publicó el diario "El Pueblo" con relación al polvo de que Valencia esta jena, y proponiendo una nueva aportación económica de los ciudadanos para estas atenciones, aunque se hace la proposición en tono cómico, esta Presidencia ha tomado el asunto con mucha seriedad.

Lo prueba el hecho de haber destinado una brigada con dos camiones a la limpieza de solares. Pero tenemos que tener en cuenta que durante seis meses sin ningún obstáculo se han tirado los escombros en todos los solares, sin miramiento alguno, creándole al Municipio un grave problema, pues si ahora tiene que desescombrarlos y retirar de ellos los enormes materiales allí depositados, no tiene bastante con una brigada y dos camiones, sino que necesita muchos más.

En cuanto al vecindario tiene bastante que desear parte de él. Se limpia un solar y no falta quien tan pronto lo ve limpio, siente deseos de ensuciarlo. ¿Así hay medio humano para limpiar la ciudad? Se necesita colaborar en la obra común, y más de una vez esta Presidencia ha olicitado de los ciudadanos, por medio de bandos y de notas en la Prensa, se abstengan de hacer cosas que desdican su condición de ciudadanos conscientes.

El Municipio tiene la obligación de tener limpia la ciudad, pero necesita la ayuda general de todos. Y en particular se precisa cumplir las Ordenanzas municipales; que nadie transgreda la prohibición de tirar basuras y escombros en los solares; que nadie se acueste en los macizos de los jardines públicos, y cuando es requerido para que no lo haga, todavía se vuelven airados e iracundos contra los guardas; que los evacuados de otras partes se convengan que viven en Valencia y no en un pueblecito, y se sujeten a la vida urbana de una gran ciudad.

Otra cuestión también importante que atañe a la limpieza, es la referente a la colocación de carteles y pasquines en las paredes de los edificios. Habrá que ir pensando en colocar carteleros; en no disponer libremente por todos —organizaciones sindicales y partidos políticos— de las fachadas y en convertir la ciudad en un mosaico intolerable.

Pero para todo esto se precisa que se reconozca por todos esta necesidad. Y que se nos ayude, sin recurrir a la ironía, porque esta es una cosa muy seria, hecha como tiene que ser por todos, hasta que sea aceptada. ¡Y cuando no sea cumplida, que nadie extrañe recurramos a la fuerza para hacer razonar a aquellos que se obstinan en no hacerlo!

¡ESAS "COLAS" DEL PAN!

Domingo Torres, hablando ayer con los informadores, les dijo: —La distribución del pan está

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Ramal. 6'30 tarde y 10'30 noche: La grandiosa obra de don Jacinto Benavente, Santa Rusia.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: Extraordinario éxito de Santa Isabel de Ceres, tragedia en cinco actos. En el tercer acto, el Niño de Talavera, acompañado a la guitarra por "El Chufa", cantará "tarantas" y "granadinas".

TEATRO RUZAFÁ.—6'30 tarde y 10'30 noche. La revista de gran espectáculo Las de Villadiego, extraordinario éxito de esta compañía.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. 6'30 tarde: Los claveles y El señor Joaquín. 10'30 noche: Los claveles, por Clement, Bosch, Wieden, Amorós, Fernández, Murillo, Goda, Baraja y demás partes. La Doloresa. Butaca: 3 pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: Cinco lobitos, grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: El Niño de las Coles, grandioso juguete cómico.

TEATRO LIBERTAD.—Gran compañía de zarzuela y revista. Responsable: Leopoldo Gil. 10'30 noche: La corte de Faraón y El sanatorio del amor.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. 6'30 tarde y 10'30 noche, programa monstro. Que no lo sepa Aquilino y Los Tocas. Las dos revistas de éxito ruidoso.—El lunes próximo: Debut de la vedete Conchita González.

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Un pionero alemán, grandiosa producción soviética. La ciudad del sol, documental. En el río (dibujo). Marinero de agua dulce (cómica).

OLYMPIA.—Warner Baxter y Keti Gailan en Amor de gaucho. El magnifico documental Nuestros prisioneros. La vida en el Nilo (revista). La lechuza y la gata (dibujo).

CAPITOL.—A las 6 tarde y 10 noche: Billy Wells And Brothers, bailarines bufos, y Dolz con su gran Orquesta, continuando el programa las Hermanas Torres, bellísimas supervedettes, y la película Universal Los amores de Susana.

LIRICO.—George Bancroft, Ann Sothern y Victor Jory en el emocionante film Carnada de tiburón. El noticiero España al día núm. 16. La documental Madrid, tumba del fascismo núm. 2. La ciudad sepultada (revista).

organizada y no puede faltar pan a nadie si los horneros se sujetan al tanto por ciento de pan que produce la harina que se entrega diariamente.

Las colas no debe permitirse que se formen, y esta Alcaldía ruega no se formen ante los hornos, pues de lo contrario pedirá la ayuda de la Dirección general de Seguridad para que las disuelva.

El Consejo Municipal, para tratar respecto a la nota entregada por la Subsecretaría de Agricultura de que no se permita servir pan si no ha transcurrido doce horas de la cocción del mismo, ha convocado a una reunión de los elementos interesados—obreros y patronos— para el próximo martes, y así economizar parte de esta harina que hoy se gasta sin una medida exacta a las necesidades.

Pérdidas

Habiendo extraviado el carnet sindical y la documentación los compañeros de este Sindicato Unico de Funcionarios Públicos, Daniel García Martínez, núm. 538, y Antonio Ramírez Cano, núm. 539, esperamos que el que los encuentre los devuelva a esta Secretaría, Avenida 14 Abril, 32.—Por la Técnica: El secretario.

El compañero Ramón Domingo Biat, del

TYRIS.—Un hombre sin entrañas y Historia de dos ciudades, en español, por Ronald Colman.

SUIZO.—La marca del vampiro y Un par de gitanos, en español, por Laurel y Hardy.

GRAN TEATRO.—El gran final y El asesino invisible, en español.

GRAN VIA.—Alma de bandoneón, en español. El despertar de una nación.

METROPOL.—El prófugo y Rose Marie, en español, por Jeanette Mac Donald.

AVENIDA.—Te quiero con locura y Jaque al rey, en español, por Mirna Loy.

GOYA.—Ojos que matan y Mi ex mujer y yo, en español, por William Powell.

DORE.—Tu hijo y Una tarde de lluvia. Completan otras películas cortas.

PALACIO.—El sobre lacrado y La voz que acusa.

POPULAR.—Amor en venta y Clive de la India.

MUSEO.—El crimen del casino y Melodía de Broadway, en español.

IDEAL.—El sobre lacrado y Canción de amor, en español.

VERSALLES.—El alguacil de la frontera y Su primera escapada, en español.

ROYAL.—Gloria y hambre y Barrios bajos, en español.

MUNDIAL.—La fugitiva y El último pagano, en español.

SOROLLA.—El crimen del Vanities y Los caballeros nacen.

COLISEUM.—Desfile de primavera y El rey del bataclán, en español.

VALENCIA.—Sangre de circo y Dos fusileros sin bala, en español.

JERUSALEN.—Bosambó y Una chica de provincias, en español.

FONTANA ROSA.—Mi novia está a bordo y El vagón de la muerte, en español.

GINER.—La novia alegre y Ases de la mala pata, en español.

MOULIN ROUGE.—Hoy: Refugio y Había una vez dos héroes, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

ELDORADO (Grao).—Sola contra el mundo y Mares de China, en español.

IMPERIAL.—¿Recuerdas lo de anoche? y Su primera escapada, en español.

ALHAMBRA.—La legión blanca y Desfile de pelirrojas.

BENLIURE Y MARINA.—Tres meses de vida y La novia secreta.

VICTORIA.—Marinero de tierra y Rosario la cortijera, en español.

ESCALANTE.—Mares de Java y Sueños de juventud, en español.

MUSICAL.—El poder invisible y Adán sin Eva, en español.

ESPAÑA.—Aventura trasatlántica y El vagón de la muerte, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 4'30: Dos partidos. Primero: Rodrigo-Peiró II (rojos) contra Correa I-Mellat (azules). Segundo: Chelat-Limonero (rojos) contra Fuentes-García (azules).

Sindicato de Industria Pesquera, C. N. T., ha perdido su carnet, con el número 1.012, además del pase del Puerto y la carta de Trabajo.

Se ruega a quien se lo haya encontrado lo presente en dicho Sindicato.

Se ruega a quien se lo haya encontrado lo carnet del Sindicato de la Madera, a nombre de Salvador Abad López, lo entregue en este Sindicato, plaza de la Madera, núm. 3.

Umbral

Diabéticos

Infinidad de enfermos han experimentado franca mejoría por la eficacia de mi procedimiento anunciado, por el que he recuperado mi salud; entre ellos:

Ramón Ortega, Salamanca, 20; Pilar Llano, J. de Mena, 7; Teresa Galbín, Maestro Peyró, 16; Clemente Robles, Buenos Aires, 10; María Roig, C. N. T., 3; Vicente Olivert, P. Trabajo, Gores, 5.

Información gratuita: Plaza de la Generalidad Catalana, 5, bajo (antes Cánovas del Castillo), Valencia; de 9 a 12.

Sección Agronómica de Valencia

DISTRIBUCION DE CIANURO

Se pone en conocimiento de los capataces fumigadores, que el próximo lunes, día 9, a las diez de la mañana, dará comienzo en estas oficinas, Blasco Ibáñez, número 6, el reparto de las autorizaciones para retirar el cianuro solicitado. Comenzará la distribución con el número 249 y se servirán diariamente 50 números correlativos, terminando la serie en el número 528, a partir del cual comenzará de nuevo el número 1.

A los capataces que ya han retirado autorizaciones en repartos anteriores, precisa la presentación del certificado del señor alcalde presidente del Comité Agrícola Local acreditando que ha gastado o se está gastando el cianuro retirado.

Asimismo, se hace saber que las autorizaciones concedidas tienen una validez de cuatro fechas, transcurridas las cuales sin haber retirado el cianuro de la Casa depositaria, quedarán anuladas y sin efecto alguno.

Vigilad vuestro aliento

Los alimentos que se estacionan largo tiempo en el tubo digestivo, fermentan y permiten la multiplicación de los microbios que infectan todo el organismo. Por ellos se producen las diarreas, seguidas la mayor parte de estreñimiento, dolores de vientre, fetidez de aliento, enteritis crónica, granos y enfermedades de todas clases de la piel. Para limpiar y sanear el tubo digestivo, no hay nada que produzca mejor resultado que la BOISSON BLANCHE MAGNAT, que en breves días destruye radicalmente todos los gérmenes peligrosos, lavando y purgando al mismo tiempo la sangre de los venenos que contiene. En todas las farmacias se vende el frasco para hacer un litro de BOISSON BLANCHE MAGNAT a 3'95 pesetas.

AUDIENCIA

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS

El proceso de Pedralva finalizó con dos absoluciones y acordándose el pase al Jurado de Urgencia con respecto a los otros seis inculcados.

Se celebró una vistilla previa, actuando de presidente el señor Cerezo y como magistrados los señores Supervia y Diaz Arias, más ocho vocales jurados de los distintos partidos políticos del Frente Popular, en la que aparecía un solo encartado. Se acordó el sobreseimiento provisional.

JURADO DE URGENCIA NUMERO UNO

Tuvo lugar la celebración de dos juicios por desafección, figurando como inculcados Joaquín Roger Roger y Manuel Selma Real. Este, defendido por el letrado señor Soler Fandos, fué absuelto; y al primero, por haber aumentado el precio legal a la mercancía de huevos, se le condenó a la pena de un año de internamiento y mil pesetas de multa. Se le aplicó al encartado Joaquín Roger, de oficio, la condena condicional.

GASTROFILO DOCTOR GREUS CURA EL ESTOMAGO Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

"Un rey chico" para un dictador diminuto

Países diplomáticos

¿A qué se debe el viraje rápido e inesperado de Inglaterra en sus relaciones con Italia? He aquí el enigma que tratan de descifrar todos los cronistas diplomáticos de los principales periódicos de Europa y América. Lo cierto es que, a pesar de que Inglaterra insiste en que nada ha modificado sus puntos de vista, expuestos con toda claridad en la nota del 14 de Julio, y en que sigue haciendo cuestión primordial la retirada de los "voluntarios" antes de tratar la concesión a Franco de la beligerancia restringida, Mussolini, después de recibir una carta autógrafa del primer ministro inglés, Mr. Chamberlain, se muestra dispuesto y entusiasmado a realizar una obra de colaboración con Italia en el Mediterráneo, incluyendo, de mutuo acuerdo, la solución de la cuestión española, sirviendo de base a las negociaciones el "Gentlemen's agreement" firmado el pasado Enero, y que ahora va a ser ampliado con la solución de todos los problemas pendientes, y muy particularmente desde el punto de vista del porvenir español.

Observe el lector que, coincidiendo con el viraje de Inglaterra hacia Italia, Rusia ha marcado su posición de firmeza frente al propósito más o menos encubierto de favorecer la causa de los facciosos, negándose terminantemente a tratar la cuestión de la beligerancia a Franco. Existe, pues, una franca disparidad de criterios entre Inglaterra y Rusia, cada vez más acentuada a medida que avanza la inteligencia italoinglesa.

Por otro lado, Italia, que antes se sentía celosa cada vez que gente oficiosa tomaba alguna iniciativa para tratar la defensa de los intereses ingleses en la zona facciosa, ha cambiado de actitud y hasta declara, por mediación de su Prensa destacada, "que Italia mira con simpatía los medios de acción que Inglaterra pueda poner en marcha para lograr una solución en la cuestión española".

A este respecto nos interesa recordar que, no más allá del 8 de Julio, en un momento en que se habló de una acción inglesa cerca de Franco, para defender sus intereses en Bilbao, el órgano de M. Farinacci, miembro destacado del Gran Consejo Fascista, amenazó al "generalísimo" con retirarle la protección de Italia si aceptaba a negociar con Inglaterra, pues según él, "los principios ideológicos que inspira el movimiento fascista, y por el cual Italia ha dado a Franco toda clase de elementos de guerra y la sangre de los mejores de sus hijos, no puede venderse por un plato de lentejas".

UNA CONVERSACION DE FRANCO CON LUCA DE TENA

Terminada la tarea de deshacer la organización de Falange Española; condenado a cadena perpetua su jefe Manuel Hedilla y encerrados en cárceles y presidios los más destacados elementos que forman dicha organización, como consecuencia del decreto de unificación en un solo partido de todos los grupos de derecha, el "generalísimo", sin recato alguno, ha expuesto o cuáles son sus propósitos para el porvenir, que consisten en restaurar la monarquía, proclamando rey al infante don Juan de Borbón.

"El Mercantil Valenciano" del 4 del corriente publicó un suelto titulado "El rey chiquito", en el que recogía los principales puntos de dicha entrevista. "No queremos la paz a precio del Borbón", dijo el colega, que suele estar muy bien informado de lo que se piensa en las alturas de la política republicana, dadas las buenas amistades y relaciones de que disfruta. Los juicios de este periódico, ampliados en el artículo de fondo de ayer, tratando el tema de una hipotética restauración, demuestran que alrededor de la solución española está girando este absurdo, que conviene deshacer antes que tome cuerpo y se coctee como valor efectivo en las cancillerías.

Las declaraciones de Franco a Luca de Tena, defensor acérrimo de la candidatura de don Juan, y aparecidas en "A B C", de Sevilla, han sido reproducidas ampliamente en la Prensa italiana. En ellas, el "generalísimo" se muestra partidario de restablecer la Monarquía como solución para "unir a todos los españoles". Y hasta se asegura en Roma que estas declaraciones las hizo Franco de acuerdo con Italia, ya que Mussolini, vista la disposición de ánimo de Inglaterra de reconocer la conquista de Abisinia y llegar a un acuerdo en todos los problemas se haya dispuesto a complacer a su rival de ayer y amiga de hoy.

Ello resulta en extremo ridículo, examinando los nuevos factores que aparecen en la política internacional en relación con la cuestión española, llegando a la conclusión de que el único motivo que han tenido los militares facciosos, las derechas españolas, el fascismo español y el internacional y todas las naciones que directa o indirectamente han apoyado el criminal levantamiento contra el Gobierno legítimo de la República española, queda reducido al propósito hipotético e irrealizable de restaurar en el trono de España a la degenerada dinastía de los Borbones, y en su representación al "rey pequeño". El calificativo resulta un acierto. Una monarquía que no podría asentarse más que sobre las bayonetas extranjeras, que no tendría prestigio alguno y a la que faltaría en absoluto el apoyo popular, no podía tener por cabeza visible nada más que un "rey pequeño", el que corresponde a un dictador diminuto de cuerpo, de inteligencia y de espíritu, mediado por las ingerencias extranjeras que le sostienen, que pretenden convertir a España en una colonia.

EL MATRIMONIO BORBON SE RECONCILIA ANTE LA PERSPECTIVA DE LA LISTA CIVIL

Coincidiendo con la reproducción en la Prensa extranjera de las declaraciones de Franco en favor del pequeño Borbón, los mismos diarios recogían con todo género de detalles una noticia de alta sociedad, en la que se daba cuenta de que en Roma había tenido lugar la pública reconciliación del Borbón destronado con su mujer la princesa inglesa Victoria de Battenberg.

Estos señores se separaron públicamente al ser destronados. En los últimos años de la monarquía sólo se presentaban unidos en público. Las desavenencias y las trifulcas matrimoniales eran la comidilla del día en tertullas políticas, casinos y cafés. Cubrían las apariencias porque así convenía a los intereses dinásticos, y porque además la lista civil, según las capitulaciones matrimoniales, concedía a la esposa del ex monarca la respetable cantidad de cien mil duros oro al año. Hundido el régimen, y no pudiendo cobrar del Estado español dicha cantidad, ya no hubo por qué guardar las apariencias. El marido, con los hijos, se marchó a Roma, a vivir bajo la protección de Mussolini, que tuvo que ampararlos en agradecimiento a la firma del Tratado secreto de 1926; y la esposa regresó a Londres, donde inició un ruidoso pleito contra el marido, exigiéndole judicialmente la cantidad que había dejado anualmente de percibir. Parece que llegaron a una transacción, y los cien mil duros se redujeron a la mitad, pensión que paga puntualmente el Borbón de su cuantiosa fortuna, que según los bien enterados es una de las mayores de Europa, aunque se asegura que está muy mermada debido a los enormes dispendios hechos por don Alfonso para sostener la guerra civil contra la República y el proletariado.

Los cronistas de sociedad enumeran con todo género de detalles cómo se realizó el encuentro de la pareja divorciada. La ex reina —dicen—, que antes se negó terminantemente a asistir al casamiento de sus hijos don Jaime y doña Beatriz, e incluso al del titulado príncipe de Asturias, don Juan, convive hoy con todos, como si nada hubiere ocurrido.

Hace meses no había manera de reconciliarlos; pero de pronto se habla de restauración, y pensando en las delicias de los millones a cobrar por cuenta de la lista civil, los odios y desavenencias se convierten en zalemas familiares. Doña Victoria se presenta en Roma, y acompañada de su esposo asiste a todos los sitios de diversión y acepta banquetes oficiales. Delante de los convidados abraza tiernamente al marido. He aquí retratados tal cual son los Borbones españoles, por cuya causa España ha derramado ríos de sangre y ha vivido siglos de oprobio.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTÉ

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9. Resto España, trimestre, 10'50. Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

La Federación Ibérica de Juventudes Libertarias y la Unidad Sindical C. N. T. y U. G. T.

EL COMITE PENINSULAR, EN NOMBRE DE TODOS SUS AFILIADOS, HA DIRIGIDO EL SIGUIENTE MENSAJE A LOS COMITES NACIONALES DE AMBAS ORGANIZACIONES

Estimados compañeros: Siempre fuimos fervientes defensores de la unidad, por considerar que sólo la unidad del proletariado aplastará al fascismo y edificará sobre sus ruinas una sociedad justa y humana; por ese motivo, hoy saludamos calurosamente a las dos Centrales sindicales, por la determinación histórica que han tomado, al sellar un pacto de fraternal solidaridad proletaria.

La unidad de acción, sólida y sincera, del proletariado español, que lucha y trabaja, es, sin duda alguna, la mayor garantía de la victoria, ya que sólo él es el que desde el primer momento de la sublevación fascista, lucha y persigue el triunfo de la justicia. Esto es: vencer al fascismo y llevar a cabo una profunda transformación social en nuestro pueblo y en el mundo.

¡Adelante, hermanos de la U. G. T. y C. N. T.! ¡A por el triunfo próximo, estrechamente unidos, hermanos proletarios! ¡Viva la unidad revolucionaria de nuestro pueblo! ¡Abajo los enemigos de la unidad! ¡Muera el fascismo criminal y viva la Revolución!

EL COMITE PENINSULAR DE LA F. I. J. L.

COLABORACION

La Universidad Popular de Valencia

Por ALBERTO CARSI - Geólogo

Es evidente; es decir, no necesita razón alguna para demostrarlo, pues se demuestra por sí solo, que en estos momentos de profunda transformación de nuestra patria chica, pues nuestra patria grande es el Universo, todos mostramos nuestros deseos vehementes de mejoramiento cultural, de avanzar rápidos por un camino que se nos obstruya y se nos vedaba por los pastores que se empeñaban en conservarnos en estado gregario de gheba, de masa arcillosa inconsciente y dócil a la modelación a su gusto y conveniencia.

Y vemos, como este anhelo, se convierte en Escuelas, Ateneos, cursos y conferencias, adquisición de libros, concurrencia a las bibliotecas, etc., etc.

Ahora bien, es forzoso reconocer que cosa alguna es espontánea y aislada; que todo efecto reconoce su causa; es decir, que estos deseos de saber y de superarnos no son un hecho nuevo, sino una exaltación de algo que teníamos latente; el brote de una semilla escondida y rezagada por un ambiente impropio; la floración de una planta prisionera bajo la campana neumática y desoxigenada de la reacción.

De acuerdo con esto, estimamos justo dedicar un recuerdo de gratitud a los hombres de cerebro extraordinario y previsión inaudita que, adelantándose a su tiempo abrieron surcos en la ingrata tierra de la historia para hundir en ellos aquellas semillas que germinaron, después de transcurrir años, lustros y hasta siglos.

Uno de estos hombres previsores al que le debemos mucho bien, es Vicente Blasco Ibáñez, valenciano ilustre y revolucionario auténtico por infinidad de motivos que sería muy largo el enumerarlos, pero que, por lo menos, séanos permitido señalar con las tintas más vivas y refuigentes el de la creación de la Universidad Popular de Valencia en Febrero de 1903; es decir, hace poco más de treinta y cuatro años.

Fue aquella una poderosa sacudida que conmovió a la masa distraída del pueblo; fue un vibrante toque de aviso dado a los cerebros dormidos; pero seguramente, también fue una advertencia a los seculares explotadores, que les hacía ver que aquel pueblo se disponía a requerir el arma fundamental para la Revolución y para el progreso; la cultura.

No en balde han pasado treinta y cuatro años desde que Blasco Ibáñez creara su famosa Universidad y convocara a profesores y pueblo para que de su contacto

surgiera lo que surgió, una nueva inquietud; la inquietud del saber, y una nueva necesidad: la necesidad de estudiar. Y ahora ya no es el hombre quien va hacia la montaña, es decir el intelectual quien busca la masa, sino la montaña, la masa, el pueblo auténtico, numeroso y compacto, con la mole granítica de su voluntad quien se dirige hacia la inteligencia poderosa y selecta para aprender de ella, para encontrar sugerencias y estímulos con los que basar sus nuevas concepciones reductoras y humanas.

Los conferenciantes, los profesores, los artistas, no descansamos un momento, rodeados de solicitudes y colmados de respetos.

El hielo frío de la indiferencia popular está roto y los substratos dormidos renacen potentes a una vida nueva impulsados por el comeción irresistible del "siempre más allá" contenido tantos siglos

AL VUELO

—¡Ya hay un candidato al Premio Nobel de la Paz!
—¿Dónde está la Paz?
—¿Quién es ese candidato?
—Eden.
—¡Eden!
—¡Eden!!
—¿Eden?
—Pero, ¿y la Paz?
—La posee Eden.
—La ha hecho suya Eden.
—Eden se ha acostado con ella.
—Y abortó.
—¡Abortó y murió del aborto!
—Entonces, Eden...
—Sí, por eso es el candidato al Premio Nobel de la Paz.

Hacia la unidad sindical

Largo Caballero contesta a las J. J. L. I. de Madrid

Madrid.—El secretario de la U. G. T., camarada Largo Caballero, ha contestado a un telegrama que le envió el Comité Local de las Juventudes Libertarias, con una carta en la que dice en uno de sus párrafos: "Por nuestra parte, podéis tener la seguridad de que a la consecución de esa unidad de acción del proletariado, consagramos lo mejor de nuestros propósitos y de nuestros hechos".

Procedimientos comunistas

¡Viva la libertad de pensamiento!

En el Parque Móvil de los Ministerios civiles, Vigilancia y Seguridad, hay una fracción comunista, que fiel mantenedora de la "línea" no permite ni acepta que un compañero a ella adscrito pueda darse de baja cuando por cualquier circunstancia lo estime oportuno.

Hay un caso bochornoso que habla por sí mismo de la interpretación que los comunistas dan a la libertad de pensamiento, tan defendida por ellos en otro tiempo en que se apuntaba la procedencia católica de algunos de sus nuevos afiliados.

El caso de Luis Pérez, ex miembro del Comité Obrero de este Parque, que al darse de baja ha de sufrir la infamia de que su nombre aparezca en las columnas de su Prensa ("Verdad", del día cuatro de los corrientes), tachándole de enemigo de los intereses de los trabajadores del Parque.

Como nosotros somos justicieros sobre todas las cosas, a pesar de no estar este compañero encuadrado en nuestras filas, creemos un deber dejar las cosas en su sitio protestar contra el procedimiento innoble seguido, ya que la labor del compañero aludido, si no del todo eficaz, sí lo suficiente honrada para no merecer el calificativo de traidor, en contra de cuya afirmación gratuita e irresponsable están las firmas recogidas entre los obreros en un pliego. Por los trabajadores del Parque:

FRANCISCO JIMENEZ

por la anestesia de las religiones y por el engaño de una falsa historia arreglada para atrofiar las inteligencias.

Y repitámoslo, uno de los más fuertes golpes de pico que recibió la corteza helada del ambiente ancestral fué la Universidad Popular Valencia creada por el gran novelista; golpe que, repercutiendo en todos los ámbitos del país, dió origen a múltiples fundaciones de su especie que se constituyeron en tantos arletes demoleedores de la recla muralla de la ignorancia que ocultaba las ansias del saber.

Además, Blasco Ibáñez supo elegir los profesores, y Gumersindo de Azcárate, Luis Morote, César Santomá, Saturnino Mílego, Jesús Bartrina, Cervera Barat, Vicente Peset, Juan Bartual, Miguel Orllano, doctor Simarro y otros tantos, ocuparon aquella memorable tribuna, ante la que desfilaron la Valencia proletaria; mejor dicho, todos los obreros conscientes y progresivos, los que, dando un ejemplo universal de aplicación y amor a los nuevos conocimientos, formaban de pie una masa sólida, que hora tras hora seguía en solemne silencio las sablas lecciones del profesorado, dando con ello un ejemplo de civismo jamás observado.

Me expreso de esta suerte, muy lejos de escribir una página de servilismo y corrupción por los elogios, sino porque es la verdad, y además, para deducir lo profundo que debió penetrar aquella labor y por tanto para significar su eficacia; profundidad y eficacia que quizás se explique en parte por las ansias del saber sentidas actualmente y que son, por cierto, el arma suprema de la Revolución; prueba de ello son las consignas de Hitler y Mussolini que les dicen a sus soldados que apunten precisamente donde vean un libro, por ser éste un exponente importante de la cultura libre, y no de la cultura cuadrada con las rejas de las cárceles e impuestas con los martirios que los indicados imperialistas preconizan e inculcan donde pueden.

Y nada más, camaradas. Hemos hablado un poco sobre la cultura popular libre; ella nos ha puesto frente a los tiranos, y ella, y soportante ella, es la que nos ha de proporcionar el triunfo definitivo sobre ellos; pues así como sabemos que son envenenadores del espíritu de los pueblos, sabemos también cuál es su decisivo antídoto, el cual no es otro que el dulce fruto del árbol del saber, único justificante de la existencia de los hombres conscientes.

OBREROS: Leed "FRAGUA SOCIAL"